

Visit us at: www.khanqah.in

ہفتہ وار اشاعت کا چودھواں سال
14th year of Publication

مبلغ

The Weekly MUBALLIG
Srinagar Kashmir

سرینگر کشمیر

قیمت صرف 3 روپے

23 اگست 2013ء جمعہ المبارک 15 شوال 1433ھ جلد نمبر: 14 شماره نمبر: 30

حضرت شیخ نور الدین نورانیؒ چھ فرماوان:

زُو كِنْدِه رُو چھمك دَرُوک سون زَن
ثِيَّے گهنہ زَن مولہ وِی دَرَاے
وَالْتَه زَهْنَه نَے ڈاسَن گَرُون تل
تَه بون چھے وِوِی پَنزُ كَمَاے

میری جان! میں نے تمہاری وہ قدر کی جو سونے کی کی جاتی ہے، تمہیں جو کچھ
دیا گیا وہ قیمتی ہی قیمتی ہے، لیکن اسکے بعد تمہیں ڈھائی گز گھر کے کھڈ میں لٹایا جائے
گا۔ اور پھر وہاں تمہارے کام وہی آئے گا، جو تم نے دنیا میں اپنے اعمال سے کمایا ہوگا۔

لغویات میں انہماک اللہ کی ناراضگی کی علامت

ضروری گذارش: محترم قارئین کرام! یہ اخبار عام اخباروں کی طرح
نہیں، اسلئے اس کا ادب و احترام ہمیشہ قارئین پر واجب ہے۔ مدیر

لمبی گفتگو بھی اس میں شامل ہو سکتی ہے۔ و اذا سمعوا اللغو اعرضوا عنه اور
جب وہ کوئی لغویات سنتے ہیں تو اعراض کرتے ہیں اور ہمارا حال یہ ہے کہ ہم اس
میں دلچسپی لیتے ہیں اور منہمک ہوتے ہیں۔ اور جس چیز کے بارے میں
معلومات نہ ہوں اس پر اصرار نہ کرو اس لیے کہ قوت شنوائی قوت بصارت اور قوت
تدبر و تفکر کے بارے میں بھی باز پرس ہوگی یعنی جو لغویات دیکھو گے، سنو گے
اس کا محاسبہ ہوگا۔ ما یلفظ من قول اللہ رقیب عتید انسان جو بھی بات
کرتا ہے اس کو ایک فرشتہ ریکارڈ کرتا ہے، گویا ہماری گالیاں اور لغو کلام بھی اللہ
ریکارڈ کر رہا ہے ہیں اور ہم اس سے غافل ہیں۔

ایک حدیث میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد فرماتے ہیں: من
حسن اسلام المرء ترکہ ملا یعنیہ (مسلم)۔ اچھے مسلمان ہونے کی ایک
علامت الیعنی چیزوں سے اجتناب۔ گویا الیعنی چیزوں سے اجتناب، گویا
الیعنی میں انہماک یہ ایک اچھے مسلمان کا وصف نہیں ہے۔ حضرت مغیرہ بن
شعبہ فرماتے ہیں کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد: ان اللہ کرہ لکم ثلاثا قیل و
قال و اضاعة المال و كثرة السؤال۔ (بخاری) اللہ نے ہمارے لیے تین
چیزوں کو ناپسند کیا: زیادہ گفتگو، مال کو ضائع کرنا اور زیادہ سوالات کرنا۔ گویا لغو کلام
کرنا اللہ کو ناپسند ہے۔ حضرت عقبہ بن عامر فرماتے ہیں کہ میں نے آپ صلی
اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا: ما الجنتاء؟ تو آپ نے فرمایا: امسک علیک
لسانک و لیسعک بیتک و ابک علی خطیبتک۔
(ترمذی) نجات کیسے ممکن ہے؟ تو فرمایا: اپنی زبان پر تقابور رکھ اور اپنے گھر کا کھنٹا
بن جا، یعنی زیادہ اختلاط نہ کر، اور اپنے گناہوں پر رو تو معلوم ہوا کہ نجات کیلئے
لغویات سے اجتناب ضروری ہے۔ ایک حدیث میں ہے: لا یستقیم ایمان
عبد حتی یستقیم قلبه و لا یستقیم قلبه حتی یستقیم لسانه۔ کسی بندے کا
ایمان اس وقت تک مکمل نہیں ہو سکتا جب تک اس کا دل نہ سدھ جائے اور دل
اس وقت صحیح راہ نہیں پاسکتا جب تک زبان درست نہ ہو جائے۔ (مسند احمد)

ایک عجیب غریب حدیث پر میں اپنی بات ختم کرتا ہوں، حضرت
کعب بن عجرہ فرماتے ہیں کہ مجھ سے میری والدہ نے کہا: ہیٹا لک الجنة
تجدہ کو جنت مبارک ہو تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے سن لیا اور کہا: من ہذہ
المتالیة علی اللہ؟ یہ اللہ پر زور بردتی کرنے والی کون ہے؟
// بقیہ صفحہ 4 پر..... //

قرآن کریم نے پورے اہتمام کے ساتھ لغویات سے اجتناب کی
تعلیم دی ہے۔ قرآن کہتا ہے: قد افلح المؤمنون الذی ہم فی صلاتہم
خاشعون والینین ہم عن اللغو معروضون۔ مذکورہ آیت میں اللہ رب
اعزرت فرماتے ہیں: تحقیق مومنین کامیاب ہو گئے وہ مومنین جو خشوع کے
ساتھ نماز پڑھتے ہیں اور جو لغویات سے بالکل اجتناب اور اعراض کرتے ہیں
اور جو زکوٰۃ ادا کرتے ہیں۔

مومن کا عقیدہ ہے کہ اللہ متنازل ہے اس کے قبضہ قدرت میں
سب کچھ ہے، یہاں تک کہ کامیابی اور کامرانی سے ہم کنار کرنا بھی اور نا کامی
سے دوچار کرنا بھی اور اللہ خود کامیابی انسان کے اوصاف بیان کرتے ہوئے دو
ارکان اسلام یعنی نماز اور زکوٰۃ کے درمیان لغویات سے اعراض کو کامیاب انسان کا
وصف بتلا رہے ہیں تو آپ اسی سے اندازہ لگائیے کہ لغویات سے اجتناب کتنی
اہم شئی ہے: گویا کامل مومن اور کامل انسان ہونے کی ایک نشانی ہے نماز قائم کرنا
ہے، تو دوسری نشانی اور علامت لغویات سے اجتناب ہے۔ اور اس کے بعد
ادا کی زکوٰۃ ہے۔ گویا سچا مومن ہونے کے لیے جہاں نماز اور زکوٰۃ کا ادا کرنا
ضروری ہے، وہیں لغویات سے اجتناب بھی از حد ضروری ہے۔ جب لغویات
سے اجتناب اتنی بڑی چیز ہے تو اب ہمیں غور کرنا چاہیے کہ آخر لغو کتب کس کو
ہے؟ کیا کذب بیانی سے کام لینا لغو ہے؟ یا کسی کی غیبت کرنا لغو ہے؟ یا گالی
گلو ج کرنا لغو ہے؟ نہیں نہیں!! یہ تو سب گناہ کبیرہ ہیں جس پر سخت وعیدیں
وارد ہوئی ہیں۔ تو معلوم ہوا کہ لغو کہا جاتا ہے ایسا کام اور کلام جس سے نہ کوئی
دنیوی فائدہ ہو اور نہ ثواب ملتا ہو اور نہ کسی شر کا دفعیہ ہو۔ انسان جو گفتگو کرتا ہے وہ
چار حال سے خالی نہیں۔ (1) یا تو مکمل گفتگو خیر اور بھلائی پر مبنی ہوگی۔ (2) یا تو
مکمل گفتگو برائی پر مبنی ہوگی۔ (3) یا تو کچھ بھلائی اور کچھ برائی پر مبنی
ہوگی۔ (4) یا ایسا کلام جو بالکل بے سود اور لغویات پر مبنی ہوگا۔ ان چاروں میں
سے صرف قسم اول انسان کے لیے دارین میں نفع بخش ہے۔

ایک اور مقام پر ارشاد الہی ہے: والینین لا یشہلون الزور و اذا
مرو باللغو مروا کولہا۔ جو چھوٹی گواہی نہیں دیتے اور جب لغویات سے
گزرتے ہیں تو خاموشی سے گزر جاتے ہیں۔ یہ عباد الرحمن یعنی اللہ کے خاص
بندوں کے اوصاف بیان کرتے ہوئے بیان کیا کہ اللہ کے خاص بندوں میں
شمولیت کے لیے لغویات سے اعراض لازم ہے آج ہمارا معاشرہ فلم ٹی وی
سریل وغیرہ بڑے شوق سے دیکھتا ہے حالانکہ شہادۃ الازر میں بھی یہی داخل ہے۔
لاخیر فی کثیر من نجواہم بہت زیادہ سرگوشی میں کوئی فائدہ
نہیں یعنی آدمی بے کار بیٹھا بیٹھا کانا پھوسی کرتا رہا۔ آج کل موبائل وغیرہ پر لغو لمبی

اللہ رب اعزرت نے انسان کو اپنی عبادت کے لیے پیدا کیا، البتہ
دنیا میں اس کے ساتھ بہت سی ضرورتیں لگادی، مثلاً کھانا پینا سونا شادی بیاہ کرنا
وغیرہ اور اس کی آزمائش کے لیے بہت سے فتنے رونما کئے اور انسان کو اس بات کا
مکلف کیا کہ وہ اپنے نفس سے جہاد کر کے اللہ کی عبادت میں اپنی زندگی کے قیمتی
لحاحات کو صرف کرے البتہ دنیوی ضرورتوں میں بھی بقدر ضرورت مشغول ہو سکتا
ہے اور ہر ایسے کام سے اجتناب کرے جو نہ عبادت ہو اور نہ دنیوی کسی ضرورت کا
حامل ہو کیوں کہ قیامت کے دن حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر قیامت
تک آنے والے انسانوں کی موجودگی میں زندگی کا حساب لیا جائے گا، عبادت
اور ضرورت میں صرف کئے گئے اوقات پر باز پرس نہ ہوگی کیوں کہ مقصد میں لگا
رہا اور اس کے علاوہ زندگی کے قیمتی لحاحات کو لغویات بے سود اور بے فائدہ کام میں
صرف کئے ہوں گے، اس پر باز پرس کے ساتھ ساتھ مواخذہ اور سزا بھی ہوگی۔
آج جس معاشرے ہم میں سانس لے رہے ہیں وہ دشمنوں کی
سازشوں کی وجہ سے لغویات میں انہماک کا گویا گوارہ بن چکا ہے، لوگوں کی
اکثریت لغویات میں منہمک ہے، کوئی موبائل پر ٹیکسٹ میسج لکھ کر، کوئی ٹیلی ویژن پر
اسپورٹس سیرس ہالی ووڈ اور بالی ووڈ کی فلموں کو دیکھ کر، کوئی انٹرنیٹ پر یوٹیوب،
فیس بک (Facebook) اور کوٹ (Our Coot) گوگل
(Google) یا ہو (Yahoo) پر تو کوئی برہنہ تصاویر اور ویڈیوز دیکھ کر، کوئی
موبائل پر فضول لمبی لمبی گفتگو کر کے، کوئی چوراہوں پر مجلسیں جما کر، کوئی موبائل
ٹیلی ویژن وغیرہ پر کامیڈی کلپس دیکھ کر، مڑھوں پر کھڑے کھڑے گفتگو کر کے،
کوئی ہٹلوں اور لاریوں پر بیٹھ کر، کوئی ضرورت سے زیادہ کھیل کود میں منہمک
ہو کر، کوئی کھیل کود کو براہ راست باٹلی ویژن پر دیکھ کر اپنی زندگی کی ساعتوں کو
رایگاں کر کے اپنے اور پر اللہ کے عذاب کو لازم کرنے پر تلے ہوئے ہیں۔ اللہ ہی
ہماری حفاظت فرمائے۔

عزیزو! ہم نے لغویات میں انہماک کے اس گناہ کو گناہ ہی سمجھنا
چھوڑ دیا حالانکہ یہ بھی ایک بڑا گناہ ہے تو آئیے قرآن وحدیث نے لغویات
سے اجتناب پر کتنا زور دیا ہے، ہم اس سے واقف ہوں اور دنیا و آخرت کی رسوائی
سے بچنے کی تدبیر اختیار کریں اللہ ہماری مدد فرمائے آمین!
قرآن کریم کوئی معمولی کتاب نہیں بلکہ انسانوں کے لیے دستور
حیات ہے جس میں انسان کو صحیح معنی میں انسان کی حیثیت سے زندگی بسر
کرنے کے طریقے بتائے گئے اور ان تمام کاموں اور راہوں سے بچنے کی
تلقین کی گئی جو یا تو انسان کی ذلت اور خسارہ کا باعث ہوں یا انسان کے لیے
بے سود اور الیعنی ہو۔

ملت کے جوانوں سے خطاب

مولانا اعجاز احمد

نو جوانو! رسول اکرم ﷺ کے فدائیاؤ! دین اسلام کے شیدائیاؤ! ذرا اس فرمان کو غور سے پڑھو اور دیکھو کہ اس میں تمہارا کتنا حصہ ہے؟

عرش الہی کے سایہ میں جگہ پانے والوں میں ایک نام تو خاص اس گروہ کا ہے جس سے تمہارا تعلق ہے یعنی شباب نشانی عبادت و عبادتہ ربہ وہ جوان جس کی نشوونما ہی اس کے رب کی عبادت و بندگی کی مشغولیت میں ہوئی۔ جوانی دیوانی ہوتی ہے، خواہشوں کا طوفان اس میں اٹھتا رہتا ہے، ہر لذت پر نو جوانی ٹوٹ کر گرتی ہے، پوری دنیا لیکن دکھائی دیتی ہے، رگوں میں گرم گرم خون دوڑتا ہے، تو آدمی کو آوارگی کی راہیں ہر طرف کھلی دکھائی دیتی ہیں، اور کھیل کوئی طرف طبیعت لپکتی ہے، ہر بظاہر خوبصورت چیز پر دل چلتا ہے، باہر و باطن میں رات آنکھوں میں کٹ جاتی ہے اور پینہ نہیں چلتا، نفس کی ہر لذت پر ایسی دیوانگی ہوتی ہے کہ ماضی و مستقبل سب سے آدمی کٹ کر رہ جاتا ہے، طاقت کا نشہ چھاتا ہے تو ظلم و ستم کا ہر کام اپنی ضرورت بن جاتا ہے، دولت ہاتھ آتی ہے تو نہ جانے کتنے لوگوں کے حقوق پامال ہو جاتے ہیں، واقعی نظر بظاہر جوانی دیوانی ہوتی ہے لیکن وہ جوان کتنا مبارک ہے، اللہ کی نگاہ میں کتنا پیارا ہے، رسول اللہ ﷺ کی آنکھوں کا کیسا تارا ہے، جس کی جوانی کی قوت کام آتی ہے، تو اس کے پروردگار کی بندگی میں! وہ بھی لذت کا جویا ہے مگر اپنے مالک کی رضا جوئی میں! اس کے سامنے بھی عمل کی ہر راہ کھلی ہوتی ہے، مگر وہ اس راہ پر دوڑتا ہے جس کی لذتیں اور آہستہ لہریں اور لافانی ہیں، اس کی رگوں میں بھی گرم خون دوڑتا ہے، اور اس کی راتیں آنکھوں میں کٹ جاتی ہیں، مگر باہر و باطن میں نہیں، بلکہ عبادت و بندگی میں، بضرع و زاری میں، جذبہ محبت و اطاعت میں! اسے جب دولت حاصل ہوتی ہے تو اس کی نظر غریبوں، کمزوروں اور پریشان حالوں پر پڑتی ہے، وہ روتے ہوئے ان کے آنسو پونچھتا ہے، وہ غریبوں کے زخمی دلوں پر ہنسی بھرتا ہے، وہ کمزوروں کی مدد کرتا ہے تو وہ ذات جو تمام دولت و طاقت کا سرچشمہ ہے، اسے اپنی خاص مہربانی سے، غم سے سبکدوش، ہر مصیبت سے آزاد، اور اس کے ہر درد کا مداوا کرتی ہے، اور اس کا آخری نقطہ عروج یہ ہوتا ہے کہ جس دن تمام کائنات اپنے اپنے نلمہ اعمال میں بدحال ہوگی اور ایسی دھوپ ہوگی جس میں کہیں سایہ نہ ہوگا صرف ایک سایہ ہوگا کھنڈا اور راحت بخش اور وہ عرش الہی کا سایہ ہوگا، اس میں جوانی کا یہ صاحب کردار اعزاز اور کام اور خوشی و آرام کی لذت میں ہر غم سے بے نیاز ہوگا تو تم دیکھو اور بتاؤ کہ جوانی کو کس راہ پر ڈال رہے ہو، اور اس کی طاقت اور اس کے جوش کو کس کام میں لا رہے ہو، کہیں ایسا تو نہیں کہ تمہاری یہ طاقت اور تمہارا یہ جوش محض فضول اور جھوٹی لذتوں میں برباد ہو رہا ہے؟ تمہاری راتیں کہیں صرف باہر و باطن میں تاریک سے تاریک تر تو نہیں ہو رہی ہیں؟ تمہاری آنکھیں محض عارضی اور چندوں میں ختم ہو جانے والے بیابانوں پر تھرکتے پانچے بے جان حسن و جمال کے نظارے میں تباہ تو نہیں ہو رہی ہیں؟ ذرا اپنے کانوں کا خیال کرو، ان میں کس طرح کی آوازیں گھس رہی ہیں، کہیں ایسا تو نہیں کہ صرف گانے بجانے کی حرام اور خس آوازیں کان کو گوندہ کر رہی ہیں؟ اپنی زبان پر توجہ دو، اللہ کی عظیم نعمت، جس نے تمہیں جانوروں کی صف سے نکال کر انسانوں کے زمرے میں پہنچایا ہے، کہیں ایسا تو نہیں کہ اس کا استعمال صرف شیطانی الفاظ و کلمات کیلئے ہو رہا ہے، گالیاں، فحش کلامیاں، جھوٹ اور دوسری آفات اور بلاؤں میں تو مبتلا نہیں؟ جوانی یہ سب راستہ دکھاتی ہے، کہیں تمہاری جماعت اس پر تو نہیں دوڑ رہی ہے، یاد رکھو یہ راستہ جہنم کو جاتا ہے، اگر اس پر دوڑو گے تو یہ دوڑ تم کو ہاں پہنچا دے گی، جس سے تم کو بچانے کے لئے پیغمبر علیہ السلام نے اپنی ساری طاقت اور تمام صلاحیت صرف کی تھی، کیا ان کی محبت، ان کی دوسوزی، ان کی راتوں کی آواز کی بات کہیں بھی حق ادا کر رہے ہو۔

بچو! بچو! اپلو! اور اس راہ پر دوڑو، جو اللہ کی رضامندی، مغفرت اور

جنت کی طرف جا رہی ہے۔

اعلانِ داخلہ

غفلت اور تغافل، جہالتِ جدیدہ اور تجاہل، بواہوتی اور تکالب، مادہ پرستی اور لجاجت، نفس پرستی اور خدایبزاری کے دور میں بھی، بہر حال خوش نصیب لوگ ہر دور میں ہیروں کی طرح سمندروں کی گہرائیوں میں پوشیدہ ہوتے ہیں، ان کو اندروں سے ہیروں کی جانب لانا ضروری ہوتا ہے تاکہ عالم ان سے چمک اٹھے۔ اسلئے ان مقدس یا آئندہ سعادت مند بننے والے نفوس سے گزارش ہے کہ دارالعلوم سواہ اسپیل کھانڈی پورہ میں تعلیم و تربیت کیلئے داخلہ لیں۔

عصری تعلیم دسویں جماعت تک اور درجہ حفظ و ناظرہ نیز عربی دوم تک کے علاوہ بقدر ضرورت انگریزی، ریاضی، سائنس اور کمپیوٹر کی سہولیات بھی مہیا رکھی گئی ہیں، بس محنتی، ذہین و فہم اور حق کے متلاشی باہمت طلباء کا شدید انتظار ہے، اللہ کرے کہ سواہ اسپیل کی دعوت حق کا مضرب دل کی تاروں کو چھیڑے۔

شعبہ نشر و اشاعت: دارالعلوم سواہ اسپیل کھانڈی پورہ کوگام کشمیر
فون نمبر: 9906546004, 9622841975

بقیہ: خبیث.....

ہو جائے گا علماء نے لکھا ہے کہ روزہ کے تین درجے ہیں: (۱) آدمی روزے کی نیت سے کھانے پینے، جماع، سنان بھر کر کاہے یہ عوام کا روزہ ہے۔ (۲) آدمی روزے کی نیت سے کھانے پینے اور جماع سے رکنے کے علاوہ آنکھ کا کلن زبان ہاتھ پیر اور بعض اعضاء کو قلم گناہ کبیرہ اور صغیرہ سے روک رکھے یہ صالحین اور نیک مؤمنوں کا روزہ ہے۔ (۳) روزہ کی نیت سے کھانے پینے اور جماع سے روک کر کھانے کے علاوہ تمام اعضاء کو گناہ سے روک کر قلب کو بھی دنیوی خیالات اور فکروں سے روک کر اس طرح کہ اللہ کے علاوہ کوئی خیال ہی دل میں نہ آئے ایک حدیث میں ہے حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ جو شخص روزہ رکھ کر باطل کام اور باطل کام کو نہ چھوڑے (یعنی نیت یا گناہ کتابت سے) تو اس کے بھوکے پیاسے رہنے کی کوئی ضرورت نہیں۔ معلوم ہوا کہ روزہ قبول ہونے کے لئے ضروری ہے کہ آدمی کھانے پینے، جماع چھوڑنے کے علاوہ معصیات اور منکرات مثل جھوٹ، غیبت، پھیل، خوری وغیرہ سے بھی زبان کی حفاظت کرے۔ (فقہی رحیمہ جلد پنجم)

غیبت کی دردناک سزا:

ابو داؤد کی روایت میں آیا ہے کہ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم شبِ معراج ایک ایسی قوم پر گزرے کہ جن کے ناخن تانے کے تھے اور وہ لوگ اپنے ناخنوں سے اپنے چہروں اور سینوں کو لٹوچتے تھے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ لے جاؤ جبریلؑ کیون لوگ ہیں۔ جبریلؑ نے فرمایا کہ یہ وہ لوگ ہیں جو دنیا میں لوگوں کا گوشت نوچ کر کھاتے تھے اور ان کی عزت و آبرو لیتے تھے۔ مسند امام احمد کے حوالہ سے صاحب اسلامی خطبات فرماتے ہیں کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے جہنم میں ایک جماعت کو روہ گوشت کھاتے ہوئے دیکھا۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ یہ لوگ ہیں (جو لوگوں کے گوشت کو کھاتے ہیں) تو حضرت جبریلؑ نے کہا کہ یہ وہ لوگ ہیں جو لوگوں کا گوشت (دنیا میں) کھاتے تھے۔ مسند ابو یعلیٰ کے حوالہ سے فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ جو شخص دنیا میں اپنے بھائی کا گوشت کھائے گا (غیبت کریگا) تو قیامت کے دن (وہی گوشت) اس کے قریب کیا جائے گا کہ اس کو آج بھی کھاؤ جیسا کہ تم اس کو زندگی میں کھاتے تھے پس وہ منہ بگاڑا گاڑ کر اسے کھائے گا۔ غیبت کی شاعت و قباحت سے جو بد بو پیدا ہوتی ہے صاحب اور اک کو کبھی اس کا احساس بھی ہو جاتا ہے۔ حضرت جابر فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھے کہ لپکا تک سخت بد بو آئی۔ تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ کیا تم جانتے ہو کہ یہ بد بو کبھی ہے؟ پھر آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ یہ ان لوگوں کی بد بو ہے جو مسلمانوں کی غیبتیں کرتے ہیں۔

کبھی اللہ غیبت کی پالاش میں انسان کو دنیا کے اندر ہی رسوا کر دیتا ہے جیسا کہ لاؤ ہوڈ کے حوالہ سے اور حدیث گزر چکی ہے کہ ایک دفعہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اے لوگو! جو زبان سے تو ایمان لائے ہو لیکن انہی تک ایمان تمہارے دلوں کے اندر جا گزیر نہیں ہوا ہے۔ مسلمانوں کی غیبت نہ کرو۔ اور نہ ان کے عیبوں کو ظاہر کرنے کے درپے پڑو کیونکہ جو شخص مسلمانوں کے عیب کی تلاش میں رہے گا تو اللہ اس کے عیب کے درپے ہو جائے گا۔ اور خدا جس کے عیب کے درپے ہوگا اس کو اس کے گھر ہی میں رسوا کرے گا۔

جواہر القرآن

ہفتہ وار مبلغ

سرینگر کشمیر

23 اگست 2013ء جمعۃ المبارک

ایک اہم اور اعلیٰ پیغام

اگر آپ مسلمان ہیں، اگر کلمہ لا الہ الا اللہ پر ایمان رکھتے ہیں، اگر اپنے تئیں امت محمدیہ میں داخل سمجھتے ہیں، تو آپ کے نزدیک دنیا کا سب سے بڑا انسان کون ہو سکتا ہے؟ کیا آپ کا کوئی دوست؟ کوئی عزیز؟ کوئی بزرگ خاندان؟ کوئی رئیس؟ کوئی بادشاہ؟ کوئی درویش؟ کوئی عالم؟ کوئی امام؟ آپ کا اُستاد؟ آپ کا مُرشد؟ کوئی مصنف؟ کوئی واعظ؟ کوئی شاعر؟ کوئی ادیب؟ آپ کے خدا نے سب سے بڑا انسان اپنے آخری رسول کو بنا (ﷺ) کر بھیجا ہے۔ سب سے زیادہ بزرگی و فضیلت اُس وجود پاک کے حصہ میں رکھ دی جس کے ذریعہ سے تمام دنیا کی رہنمائی اور ہر زمانہ کی ہدایت کیلئے سب سے زیادہ جامع، سب سے زیادہ مفصل، اور سب سے زیادہ محفوظ پیغام نازل کیا ہے؟ اور سب سے بڑھ کر بڑائی اُن کے نصیب میں دے دی جن کا اسم گرامی آپ کی زبانوں پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ پس اگر آپ اپنے اللہ کے بندہ مسلم ہیں، تو یقیناً آپ کا بھی عقیدہ و ایمان یہی ہوگا۔

لیکن اس بڑائی کے کیا معنی ہیں؟ کیا (نعوذ باللہ) حضور انور کوئی بُت ہیں، جن کی پوجا کی جائے؟ کیا (نعوذ باللہ) سرور کائنات (ﷺ) کوئی خوشامد پسند رئیس ہیں، جنہیں شاعرانہ قصیدوں سے خوش کیا جاسکتا ہے؟ کیا (نعوذ باللہ) خاتم النبیین (ﷺ) کوئی دنیوی معشوق ہیں جن کی شان میں نازک خیالیاں صرف کی جاتی ہیں؟ اللہ کے پاس اس پاک و پاکیزہ، مخلص و خالص، بزرگ و برتر، بندہ کامل کا مرتبہ ان دنیوی مرتبوں سے کہیں زائد بڑھ چڑھ کر اور کہیں اعلیٰ و افضل ہے۔

کہ کشیدہ امن فطرت کہ بقید ماؤن آمدی!

تو بہار عالم دیگری، زکجاہ اس چمن آمدی!

ان کی ذات گرامی، خدا کی کارگیری کا بہترین نمونہ تھی، ان کی حیات طیبہ، صنعت خداوندی کا کامل ترین شمرہ تھی، ان کی پاکیزہ زندگی، بشری زندگی کی، ہر حیثیت اور ہر اعتبار سے کامل و مکمل نظیر تھی۔

جب یہ عقیدہ آپ کو بالکل مسلم ہے جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو واقعتاً آپ تمام اچھوں سے اچھا دوسروں کے قول کو پیش کرتے ہیں، اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی عمل کے ہوتے ہوئے آپ دوسروں کے فعل و کردار سے سند پکڑتے ہیں! اگر آپ (نعوذ باللہ) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و فضیلت کے منکر ہیں تو آپ سرے سے اس بحث میں مخاطب ہی نہیں۔ لیکن اگر آپ زبان سے ان کے سب سے افضل و اشرف اور معصوم ہونے کا اقرار کرتے ہیں تو پھر یہ کیوں کر جائز ہو سکتا ہے کہ آپ ان کے اقوال اور اعمال پر دوسروں کے اقوال و اعمال کو ترجیح دینے لگیں، ان کی بتائی ہوئی راہ کو چھوڑ کر دوسروں کی روش اختیار کرنے لگیں اور ان کی ہدایتوں سے آنکھ اور کان بند کر کے اوروں کے طریقے قبول کرنے لگیں!

نافرمانوں کا ذکر نہیں، سرکشوں کا ذکر نہیں، گمراہوں کا ذکر نہیں، بھٹکے ہوؤں کا ذکر نہیں، ٹیرھی راہ چلنے والوں کا ذکر نہیں، صرف اچھوں اور بڑوں، نیکیوں اور پاکوں، سچے عالموں اور مخلص زاہدوں، اچھے بزرگوں اور پکے مجاہدوں کو پیش نظر رکھ کر اپنے دل سے سوال کیجئے، کہ ان میں سے کسی کی زندگی کامل و مکمل ہوئی ہے؟ ان میں سے کوئی معصوم و بے خطا گزرا ہے؟ کسی کی حیات مبارک اس قدر پاک و پاکیزہ گزری ہے؟ کہ آپ بے کھٹکے ٹھیک اسی کے نقش قدم پر قدم اٹھاتے ہوئے، پورے اطمینان و بے خوفی کے ساتھ ساری منزلیں طے کر سکتے ہیں؟ یہ مخصوص مرتبہ تو سارے دنیا و جہاں کی مخلوقات میں اسکے خالق نے صرف ایک ہی فرد کو دیا ہے، جس کا نام محمد بن عبد اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) روحی فدا ہے۔ پر یہ کیسے غضب کی بات ہے کہ آپ آفتاب کی روشنی میں اپنے ارد گرد اندھیرا پیدا کرتی ہیں، اور پھر چاہتے ہیں کہ شیخ یا چراغ کی روشنی آپ کی راہ زندگی کو پوری طرح منور کر دے!

(عبدالماجد دیوبادی)

سورۃ البیل قسط: 2 (آیت ۳ تا ۴)

ایک روز حضرت ابوبکر صدیقؓ رات کے وقت اس طرف سے گزرے اور اس ملعون امیہ بن خلف کے مکان سے آواز آ رہی تھی کہ آپ کے کان میں بڑی آہ آپ نے پوچھا کہ اس گھر میں کیا ہوتا ہے اور یہ آواز کیسی ہے؟ لوگوں نے کہا کہ بال بال نامی ایک غلام ہے اس کو مارا جاتا ہے اور یہ آواز اس غلام کے رونے کی ہے۔ اے اللہ اپنے اس شیدائی اسلام اور عاشق رسول کے آنسوؤں اور آہ و بکاہ کے طفیل میں تو ہم کو بھی اسلام پر استقامت نصیب فرما اور اپنے سچے دین کی نہ مٹنے والی سچی محبت عطا فرما۔ حضرت صدیق اکبرؓ کو یہ معلوم ہو کر نہایت رنج و ملال ہوا اور صبح کے وقت اس کے گھر پر آپ پھر تشریف لے گئے اور اس مرد و مظالم امیہ بن خلف کو نصیحت کرنا شروع کی کہ خدا سے ڈر اور اس غلام پر اتنا ظلم ناحق مت کر اس واسطے کہ اس نے سچے دین کو قبول کیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کو دینی اور رضامندی کو اختیار کیا ہے تجھ کو چاہیے کہ اس غلام کو غنیمت جان اور اس کے ساتھ احسان کر کہ آخرت میں تیرے کام آوے گا، اس ملعون امیہ بن خلف نے کہا کہ آخرت ہے کہاں اور دین کہاں سے معلوم ہو گا کہ سچا ہے اور اگر بالفرض آخرت ہوئی بھی تو مجھ کو دنیا میں کس چیز کی ہے، کہ آخرت کی نعمتوں پر جو قنوط و ہم اور خیال ہے ہر بے نیافتہ ہوں۔ میرے پاس دنیا میں بھی، بہشت موجود ہے چنانچہ تم بھی جانتے ہو کہ کوئی ایسی کوئی چیز نہیں جو میرے کارخانہ میں کثرت سے موجود نہ ہو۔ حضرت ابوبکر

صدیق رضی اللہ عنہ نے پھر اسے سمجھایا اور نصیحت کی کہ میرا کہا مان اس بے چارے مسکین پر ظالم نہ بن اور اس سے باز آ۔ اس بد بخت نے کہا کہ اگر تمہارا دل اس پر ترس کھا رہا ہے تو تم بھی ملدار ہو اور آخرت کا اعتقاد رکھتے ہو، تم ہی ثواب کماؤ اور اس غلام کو مجھ سے خرید لو۔ حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ نے جو اس بات کی آرزو دل میں رکھتے تھے اس سے کہا کہ بہتر ہے جو طلب کرے میں دوں گا، اور اس کو خریدوں گا اس کا فریضہ لے لیا کہ اگر یونہی تمہیں منظور ہے اور تمہیں اس کے خریدنے کا بڑا شوق ہے تو اپنا غلام نسطاس رومی کہ وہ آپ کے غلاموں میں سب سے بڑی لیاقت اور قابلیت تجارت وغیرہ کی رکھتا تھا اور قریب دو ہزار دینار کے پونجی جمع کی تھی وہ مجھ کو دے دو اور اس غلام یعنی بال بال کو مجھ سے لے لو۔ حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کہ جو اللہ کی رضا مندی کے واسطے جان تک دینے میں عذر نہ رکھتے تھے اس بات کا فخر اول وجہان سے قبول کیا بلکہ چالیس اوقیہ اور زیادہ کر کے اس کا فریضہ لے لیا اور حضرت بال بال کو قید خانہ سے باہر نکال کر اپنے ساتھ لے کر چلے۔ وہ کافر امیہ بن خلف آپ کو دیکھتا تھا اور ہنستا تھا اور اپنے مصاحبوں سے کہتا تھا کہ اس شخص نے باوجود اس عقل و دانائی کے اس معاملہ میں کس قدر دھوکہ کھلایا ہے اور کتنا اپنا نقصان کیا اور ایسے غلام کو جو دو ہزار دینار کی پونجی بھی رکھتا تھا ایسے نلکے غلام کے عوض جو کسی کام کا نہیں ہے اور ایک کوڑی بھی پونجی نہیں رکھتا ہے کیا ہے۔ (جاری) (۲۷/۲۰۰۸)

ادعیۃ الرسول

صلی اللہ علیہ وسلم

بارش نازل ہونے کے بعد کی دعاء

”مُطْرًا يَفْضِلُ اللَّهُ وَرَحْمَتَهُ“

(بخاری حدیث: ۸۳۶، مسلم حدیث: ۷۱)

ہم بارش سے نوازے گئے اللہ کے فضل اور رحمت سے۔

مطلع صاحب ہو جانے کیلئے دعاء

”اللَّهُمَّ حَوَالَيْنَا وَلَا عَلَيْنَا اللَّهُمَّ عَلَى الْأَكَامِ وَالْظُرَابِ وَبُطُونِ الْأَوْدِيَةِ وَمَنَابِتِ الشَّجَرِ“

الہی! ہمارے ارد گرد بارش برسا اور (اب) ہم پر نہ (برسا) اے اللہ! ٹیلوں اور پہاڑیوں پر اور وادیوں کے درمیان اور درختوں کے اُگنے کی جگہوں پر (بارش برسا)۔ (بخاری حدیث: ۱۰۱۳، مسلم حدیث: ۸۹۷)

چاند دیکھنے کی دعاء

”اللَّهُمَّ أَكْبَرُ، اللَّهُمَّ أَهْلَهُ عَلَيْنَا بِالْأَمْنِ وَالْإِيمَانِ وَالسَّلَامَةِ وَالْإِسْلَامِ وَالنُّوْفِيْقِ لِمَا تُحِبُّ رَبَّنَا وَتَرْضَى، رَبَّنَا وَرَبِّكَ اللَّهُ“

(ترمذی حدیث: ۳۴۱۵، دارمی: ۱/۳۶)

اللہ سب سے بڑا ہے، اے اللہ! تو طلوع فرما سے ہم پر امن اور ایمان اور سلامتی اور اسلام کے ساتھ اور اس چیز کی توفیق کے ساتھ جس کو تو پسند کرتا ہے، اے ہمارے رب اور (جس سے) تو راضی ہوتا ہے، اے چاند! ہمارا اور تمہارا رب اللہ ہے۔

کھانا کھانے سے پہلے کی دعاء

۱۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کافرمان ہے کہ جب تم میں سے کوئی شخص کھانا کھانے لگے تو اُسے ”بِسْمِ اللَّهِ“ (اللہ کے نام کے ساتھ) کھانا شروع کرتا ہوں (کہنا چاہیے اور اگر شروع میں کہنا بھول جائے تو اُسے ”بِسْمِ اللَّهِ“ (اللہ کے نام کے ساتھ) کھانا شروع کرتا ہوں اسکے شروع اور اسکے آخر میں) کہنا چاہیے۔ (ترمذی حدیث: ۱۸۵۸)

الحاد اور لادینیت کے سیل رواں

کو کیسے روکا جائے؟- 1

اللہ نے کارخانہ دنیا کو بے سود پیدا نہیں کیا، اور نہ ہی بے اصولی کے ساتھ اللہ سے چلا رہے ہیں اگرچہ اللہ کی ذات کسی دنیا میں لگے بندھے اصول کی پابند نہیں جتنی بھی چیزیں ان میں سے کوئی بھی چیز کسی فائدہ سے خالی نہیں۔

اگر یہ اصولی بات سمجھ میں آگئی تو اب جاننا چاہئے کہ انسان کو اللہ نے اس دنیا میں مرکزی حیثیت دی ہے، انسان مقصود کائنات اور اس کے ماسوا سب اس کی ضرورت، حاجت کی تکمیل کے لیے اور اس میں انسان کا امتحان بھی ہے۔ حضرت انسان اس کے لیے بنائی گئی اشیاء کو صحیح طور پر استعمال کرتا ہے یا نہیں؟ اگر وہ صحیح استعمال کرتا ہے، تو اس کو دارین یعنی دنیا اور آخرت میں اس کا فائدہ پہنچتا ہے، اور اگر بلا ضرورت اور غلط استعمال کرتا ہے تو دنیا و آخرت میں سزا کا مستحق ہوتا ہے۔

ہر ادارہ، فیکٹری، مدرسہ، یونیورسٹی اور ملک و حکومت کے اصول و قوانین ہوتے ہیں اگر اس کی پابندی کی جائے تو اس کے لیے بہتر ہوتا ہے اور اگر اس قانون کو توڑ دیا جائے تو سزا ہوتی ہے، اور خلفشار بھی پیدا ہوتا ہے۔

اللہ نے اتنا عظیم کارخانہ، دنیا بنایا، تو یہ کیسے چل رہا ہے؟ ضرور اس نے اس کے قوانین بنائے ہوں گے؟ جس پر دنیا کے حالات کا مدار ہے۔ (اگرچہ اللہ کسی لگے بندھے اصول و قوانین کے پابند نہیں) انسان کو قرآن و حدیث کے ذریعہ اللہ نے اپنے اصول و قوانین سے مطلع کر دیا ہے۔

دنیا کے حالات کب پر سکون اور سازگار رہیں گے؟ اور کب بد امنی اور ابتری کا شکار ہوں گے؟

آج جو دنیا کے بدترین حالات ہیں، اس کا ذمہ دار خود انسان ہے کیوں کہ اللہ کے قانون کے مطابق دنیا کی حالات کا رکن انسان کے اعمال پر موقوف ہے۔ ارشاد الہی ہے ﴿ظہر الفساد فی البر والحر بما کسبت ایدی الناس﴾ (المومنہ: ۴۹) ”خشکی اور تری میں فساد برپا ہو گیا لوگوں کے اعمال کی وجہ سے۔“ ایک اور جگہ ارشاد ہے: ﴿وما اصابکم من مصیبة فمما کسبت ایدیکم ویعفو عن کثیر﴾ (الشوری: ۳۰) ”جو بھی مصیبت پہنچتی ہے وہ تمہارے کیے ہوئے اعمال کی پاداش میں ہوئی جبکہ اللہ بہت سے (گناہوں کی سزا) سے درگزر کرتا ہے۔“ ایک اور جگہ ارشاد ہے ﴿ولو یؤاخذ اللہ الناس بما کسبوا ما ترک علی ظہرہا من دلیلة﴾ ”اگر اللہ تعالیٰ انسان کے اعمال سیدہ پر دنیا میں مواخذہ لینے پر آجائے تو زمین پر ایک ریختا ہوا جانور بھی باقی نہ چھوڑے۔“

معلوم ہوا یہ تو ہمارے اعمال سیدہ میں سے بعض کی سزا ہے، سب کی نہیں ورنہ تو بہت پہلے ہی یہ دنیا نیست و نابود ہو چکی ہوتی اور یہ جو حالات دنیا میں آئے ہیں وہ بطور سزا کے نہیں ہیں، بلکہ لوگوں کو مقصد حیات یعنی اللہ کی بندگی اور اس کی رضا کی طرف راغب کرنے کے لیے، اللہ تعالیٰ نے جو بعض اعمال کی یہ سزا بھی بطور سزا کے نہیں؛ تو آخرت کی سزا کا کیا عالم ہوگا؟!!! اللہ تعالیٰ صحیح سمجھ عطا فرمائے اور دنیا و آخرت کے عذاب سے ہماری حفاظت فرمائے۔

روحانی، جسمانی، معاشی اور سیاسی حالات کے بگاڑ کے تین اہم اسباب آج دنیا میں ہر شخص اور ہر علاقہ عجیب و غریب بے اطمینانی اور بد امنی کا شکار ہے، ہر شخص حالات کا رونا روتا ہے، اور اصل اسباب کی تشخیص نہ کرنے کی وجہ سے حالات بد سے بدتر ہوتے جا رہے ہیں؛ جب صحیح اسباب ہی نہیں معلوم تو علاج کیا ہوگا اور جب علاج نہیں ہوگا تو حالات کیسے درست ہوں گے؟ آئیے قرآن و حدیث کی روشنی میں اس کے اسباب و علاج کو جاننے کی کوشش کرتے ہیں۔

حالات دنیا کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے، کہ دنیا کی ابتری کا سب سے اہم سبب تو ”مقصد حیات سے غفلت اور اللہ سے دوری“ ہے؛ مگر اس کے ذیلی موٹے موٹے اسباب تین ہو سکتے ہیں: (۱)..... الحاد اور دین سے دوری (۲)..... بے حیائی اور بد اخلاقی (۳)..... رشوت خوری اور سودی نظام۔

مذکورہ تین چیزیں اس وقت دنیا میں انسان کی تباہی میں اہم رول ادا کر رہی ہیں، تینوں کے اثرات کیا ہیں؟ الحاد اور دین سے علم سے جہالت، اور عمل صالح سے فرار، سکون قلبی اور اطمینان روحانی کے فقدان کا سبب ہے۔ بد اخلاقی و بے حیائی، ملکی اور عالمی امن و امان کے عارت کا سبب ہے۔ اور رشوت و سود خوری، مالی بحران اور فقر و فاقہ میں اضافہ کا سبب ہے۔

اگر عالمی منظر نامہ اور ملکی عالمی اخبار، رسائل و جرائد کا مطالعہ کریں؛ تو آپ دیکھیں گے کہ کہیں تو وہ لوگ جو صاحب ثروت و مال ہیں یا صاحب عزت و شہرت ہیں؛ وہ چین، سکون اور اطمینان کی تلاش میں سرگرداں ہیں؛ تو کہیں پوری پوری حکومتیں یا بڑے بڑے تاجر، مالی بحران کا شکار ہیں؛ تو کہیں زنا باجبر، قتل و عارت گری، فتنہ و فساد برپا ہے کوئی دن ایسی بری خبر سے خالی نہیں گزرتا۔

علم کے نام پر ”الحاد“ کی گرم بازاری

دین، انسان کی ایک فطری ضرورت ہے اور صرف دین ہی نہیں بلکہ ”دین اسلام“ انسان کے لیے ضروری ہے؛ کیونکہ وہ اس دنیا میں کیوں آیا؟ دنیا میں کیسے آیا؟ دنیا میں کیا کرتا ہے؟ اس کو کس نے پیدا کیا؟ کیسے پیدا کیا؟ اس کا دنیا میں مقام کیا ہے؟ دنیوی زندگی کیسے گزارے؟ صرف دنیا ہی سب کچھ ہے یا اس دنیا کے بعد بھی کچھ ہوگا؟ موت کے بعد کیا ہوگا؟ اچھائی کا انجام کیا ہوگا؟ اور برائی کی سزا کیا ہوگی؟ یہ ایسے سوالات ہیں جس کے جوابات نہ عقل سے ممکن ہیں، نہ حواس سے ممکن؛ نہ تجربہ سے ممکن ہیں، نہ مشاہدہ سے ممکن؛ ان کے تفسیری بخش جوابات صرف اور صرف ”وحی الہی“ کی روشنی میں ممکن ہے اور اخیر ”وحی الہی“ خاتم الانبیاء والمرسلین، احمد مصطفیٰ محمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی؛ اور اللہ نے اس کی مکمل حفاظت کی۔ لہذا ”اسلام“ صرف مسلمان کی ضرورت نہیں ہے؛ بلکہ ساری دنیا کے انسانوں کی ضرورت ہے۔ (جاری)

علم نحو سیکھئے۔ 27

سوال: معرفہ کو موثر ہونے کی کیا شرط ہے؟
جواب: اس کی شرط یہ ہے کہ علم ہوتا کہ معرفہ کی جو بعض قسمیں مثلاً ضمائر وغیرہ جو بنی ہیں وہ خارج ہو جائیں۔ (تحریر سنہ: ۳۶)

سوال: مجھ کے کہتے ہیں؟
جواب: عجمہ وہ لفظ ہے جو عربی لفظ نہ ہو جیسے ابراہیم۔ (تحریر سنہ: ۷۶)

سوال: عجمہ کی شرطیں بتائیے؟
جواب: عجمہ کی دو شرطیں ہیں (۱) علم ہوتا کہ تغیری کا امکان جاتا رہے کیونکہ اہل عرب جب اس کا استعمال کریں گے تو زبان پر دشواری ہوگی لہذا وہ تخفیف کر کے آسانی پیدا کرنے کیلئے۔ (تحریر سنہ: ۳۶)

(۲) کلمہ تین حرف سے زائد ہو یا اگر تین حرفی ہو تو درمیانی حرف متحرک ہو ایسا سلئے تا کہ جو تھا حرف اور حرکت ثقالت کے قائم مقام ہو جائیں۔

سوال: جمع منتهی الجموع کسے کہتے ہیں؟
جواب: وہ اسم ہے جو مفاعل اور مفاعیل کے وزن پر آئے جیسے مساجد، مصابیح۔
سوال: جمع منتهی الجموع کے کتنے اوزان ہیں؟

جواب: دو اوزان ہیں (۱) مکفأ علی یعنی شروع میں دو حرف مفتوح ہوں اور تیسری جگہ الف ہو اور اس کے بعد دو حرف ہوں، خواہ متحرک ہوں یا مدغم ہوں جیسے مساجد، ذواب۔ (۲) مکفأ عین یعنی شروع میں دو حرف مفتوح ہوں اور تیسری جگہ الف ہو اور اس کے بعد تین حرف ہوں اور درمیانی حرف ساکن ہو جیسے مصابیح۔ (ہدایت نحو)

سوال: جمع منتهی الجموع کو اسباب منع صرف موثر ہونے کی کتنی شرطیں ہیں؟
جواب: اس کی دو شرطیں ہیں (۱) جمع کے وزن پر ہوتا کہ ثقالت پیدا ہو جائے۔ (۲) حائے وقفیہ کو قبول نہ کرے ورنہ بعض مفرد سے التباس پیدا ہو جائے گا جیسے

اطلاع عام

بویہ غلطی سکول ریکارڈ میں میرا نام ”ذکرئی آزاد“ کے بجائے ”مہوش آزاد“ اندراج ہوا۔ جب کہ اصلی نام ”ذکرئی آزاد“ ہی ہے۔ اب اس کی ذمہ داری کرنا مطلوب ہے۔ اگر کسی شخص کو اس بارے میں کوئی اعتراض ہو تو وہ اپنا اعتراض پرنسپل دارالعلوم سواہ اسبیل کھانڈی پورہ کے دفتر میں سات دن تک پیش کرے۔ معیاد کرنے کے بعد کوئی اعتراض قابل قبول نہیں ہوگا۔
ذکرئی آزاد بونت آزاد احمد۔ ساکنہ کھانڈی پورہ لوگام

بقیہ: صفحات اول سے آگے.....

حضرت کعب نے کہا میری والدہ نے آپ نے کہا: ما یدیک یا ام کعب لعل کعباً قال ما لا یغنیہ و منع ما لا یغنیہ۔ ام کعب اچھے کیا پتا کہ کعب نے کوئی ایسی بات کہی جو جو بے سود ہو یا کسی ایسی چیز سے روکا نہ ہو جس کی اس کو ضرورت نہ ہو۔ (طبرانی، مجمع الزوائد)

میرے مسلمان بھائیو! ذرا غور کرو حضرت کعب ابن عجرہ جیسے صحابی کے بارے میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ ہو سکتا ہے اس نے کوئی ایسی بات کی ہو یا ایسی کام کیا ہو جس کی وجہ سے جنت میں نہ جا سکے کیا معلوم ہوا کہ ایسی گفتگو اور ایسی باتیں جنت سے محرومی کا سبب بن سکتا ہے۔ اللہ اعلم

حضرت حسن بصری فرماتے ہیں: ”من علامۃ اعراض اللہ تعالیٰ عن العبد ان یجعل شغلہ فی ما لا یغنیہ حد لانا من اللہ“۔

اللہ بندہ سے ناراض ہے اس کی علامت یہ ہے کہ اللہ اس بندے کو ایسی باتوں میں لگا دیتا ہے اس سے ناراض ہونے کی وجہ سے۔ گویا ایسی باتیں ہیں جنہاں کہ یہ بھی ہمارے گناہوں کی سزا ہے، لہذا سب سے پہلے ہمیں اپنے گناہوں سے توبہ کرنا ہوگا۔ تب اللہ ہم سے خوش ہوں گے، اور جب توبہ ہوں گے تو اللہ تعالیٰ سے ہماری حفاظت فرمائیں گے۔ خلاصہ یہ کہ آج پوری دنیا ایسی میں مشغول ہے اس کا مطلب ہماری اکثریت سے اللہ ناراض ہے لہذا اگلے لوگو خدا اللہ کو راضی کر لو اور آخرت کی تیاری میں لگ جاؤ۔ اللہ ہمیں توفیق سے نوازے۔ آمین!

آپ کے پوتھے گئے دینی سوالات

مرحبہ لاٹری

۸..... حالیہ زمانے میں بازار کے اندر لاٹری کی مختلف صورتیں مروج ہیں جن میں سے ایک مشہور صورت یہ ہے کہ بازاروں میں مخصوص جگہ پر لاٹری کی مختلف ٹکٹیں، مختلف قیمتوں میں فروخت ہوتی ہیں خریدار کسی ایک قیمت یا الگ الگ قیمتوں کے کچھ ٹکٹ خرید لیتا ہے، پھر جب خریدار کارڈ اصل مرکز میں پہنچتا ہے، اور اس کے نام لاٹری نکل آتی ہے تو اسے متعین رقم ملتی ہے، جو اکثر اوقات روپیہ ہی کی صورت میں ہوتی ہے، اور ٹکٹ کی رقم سے زیادہ ہی ہوتی ہے، یہ سود ہے جو شرعاً حرام ہے، نیز اس میں نفع و نقصان، مہم اور خطرے میں رہتا ہے، کتنا نکل آیا تو نفع ہوگا، اور اگر نہ نکلا تو اصل پونجی بھی ڈوب جائے گی، علاوہ ازیں یہ ٹکٹ خریدنے والے کی محنت کا نتیجہ نہیں، بلکہ محض سخت (قسمت) و اتفاق پر مبنی ہوتا ہے کہ اس کا نام نکل بھی سکتا ہے اور نہیں بھی نکل سکتا ہے، ایسے ہی مہم اور پرخطر نفع و نقصان کو قمار کہتے ہیں، جو شرعاً ناجائز و حرام ہے۔

کمی بیشی کے ساتھ چیک کی خرید و فروخت

۹..... بسا اوقات تاجر حضرات آپس میں نقد روپیوں کی بجائے چیک سے لین دین کیا کرتے ہیں، چیک کے بھنانے میں چونکہ وقت لگ جاتا ہے اور تاجر کو فوری نقد روپیوں کی ضرورت ہوتی ہے، جس کی وجہ سے وہ، چیک میں لکھی ہوئی رقم سے کم میں، کسی اور کے ہاتھ اس چیک کو فروخت کر دیتا ہے، خریدار وقت مقررہ پر اس چیک کو بھناتا ہے، اور اپنی اصل رقم اضافہ کے ساتھ رکھ لیتا ہے۔ شرعاً اس طرح چیک کی خرید و فروخت روایاً اور سود ہونے کی وجہ سے ناجائز و حرام ہے۔

سودی بینکوں کی مختلف اسکیمیں

۱۰..... آج کل بینکوں کی طرف سے مختلف ناموں، مثلاً تعلیم، تجارت اور زراعت کے نام سے قرض دیئے جاتے ہیں، اور مقصد یہ بیان کیا جاتا ہے کہ ہم ان قرضوں کے ذریعے غریبوں اور تنگدستوں کی مدد کرنا چاہتے ہیں، اگر مقصد یہی ہے تو اس کو لہذا ہی رہنا چاہیے، اس پر کسی زیادتی کا مطالبہ کرنا جائز نہیں ہے، اور اگر قرض کی اس رقم کے ذریعے قرض خواہوں کے کاروبار میں حصہ دار بننا مقصد ہے، تو نفع و نقصان دونوں میں شریک ہونا پڑے گا، یہ نہیں ہو سکتا کہ منافع میں تو حصہ دار بنیں گے اور نقصان میں نہیں بنیں گے، جبکہ بینکوں کو تاجروں، کاشت کاروں وغیرہ کے نفع و نقصان سے کوئی سروکار نہیں ہوتا انہیں اپنے سود سے مطلب ہے۔

ظاہر ہے کہ یہ بات اصول شریعت کے خلاف ہے، بینکوں کا مقصد لہذا کرنا نہیں بلکہ سود حاصل کرنا ہوتا ہے، اور وہ اپنے اس مقصد کی کامیابی کے لیے نئی نئی اسکیمیں، نئے نئے ناموں سے جاری کرتے ہیں، جبکہ وہ تمام اسکیمیں سود پر مشتمل ہوتی ہیں۔ (جاری)

SAMEER & CO

Deals with:
PLY WOOD, HARDWARE,
PAINTS ETC

ایک بار آزمائیے، بار بار تشریف لائیے

H.O: K.P. ROAD ISLAMABAD
Contact Nds: 9419040053

میں سے ہر ایک کو چھ سو اور پہلے کو گزشتہ کے اٹھارہ سو میں مزید چوبیس سو روپے ملا کر، یعنی کل بیالیس سو روپے دیئے جائینگے اور جیسے جیسے یہ سلسلہ آگے بڑھتا رہے گا سو ویسے پہلے ممبر کو بھی ہر ممبر پر کمیشن ملتا رہے گا۔

اسکیم کی یہ صورت جو اوپر باطل طریقہ سے لوگوں کے اموال کھانے کی حرمت صریحہ پر مشتمل ہے، اس لئے اس طرح کی اسکیموں کا ممبر بنا اور بنانا دونوں عمل شرعاً ناجائز و حرام ہے اور اس پر ملنے والا کمیشن بھی حرام ہے، اس

سود اور اس کا متبادل - 4

لئے اس طرح کی اسکیموں میں شرکت سے کلی اجتناب ضروری ہے۔

پیشہ بینک سیونگ اسکیم

۴..... اس کی صورت یہ ہوتی ہے کہ لوگ اس اسکیم میں اپنی رقمیں جمع کرتے ہیں، گورنمنٹ اس رقم سے ملک کے دفاع کے لیے اسلحہ خریدتی ہے، اسلحہ کی موجودہ قیمت چار پانچ سال بعد دہائی گئی ہو جاتی ہے، اس لیے آج اس اسلحہ کو خریدنے میں چونکہ حکومت کا فائدہ ہوتا ہے تو حکومت اس اسکیم میں اپنی رقمیں جمع کرنے والوں کو ان کی اصل رقم سے زائد رقم ادا کرتی ہے، یہ بھی سود ہے۔

بینک کی کروڑ پتی اسکیم

۵..... آج کل اخباروں میں کروڑ پتی اسکیم کا بڑا زور ہے، یعنی بینک یہ اعلان کرتی ہے، کہ جس کے نام پر یہ قرض نکلے گا ہم اسے ایک کروڑ روپیہ دیدیں گے، یعنی آدمی راتوں رات کروڑ پتی بن جائے گا، اصلاً اس صورت میں ہوتا ہے کہ جتنے لوگوں نے پیسہ رکھوایا، ان سب کے اوپر سود لگایا گیا، لیکن بجائے اس کے کہ یہ سودی رقم ہر ایک کو دی جائے، ایک شخص ہی کو بذریعہ قرض عائدی دیدی جاتی ہے، تو گویا مجموعی مقررین کے ساتھ انعام کا معاہدہ ہوتا ہے کہ قرض عائدی کے ذریعے تمہیں انعام دیا جائے گا، جب کہ انعام کے نام پر دی جانے والی رقم انعام نہیں بلکہ سود ہے، جو بذریعہ قمار لوگوں کو دیا جاتا ہے، اور سود و قمار دونوں شرعاً ناجائز و حرام ہیں۔

کلی انعامی اسکیم

۶..... کلی انعامی اسکیم یا انعامی ٹکٹوں کا کاروبار شرعاً ناجائز نہیں، کیوں کہ اس پر جوئے کی تعریف صادق آتی ہے، اس سے ملنے والی رقم کا صدق کرنا واجب ہے۔

غرو قمار پر مشتمل ایک ممبر ساز اسکیم

۷..... آج کل عموماً تاجر یا کمپنی وغیرہ ممبر سازی کے ذریعہ فریج، کالر، واشنگ مشین، سائیکل، موٹر سائیکل وغیرہ اسکیم کے تحت فروخت کرتے ہیں، جس کی صورت یہ ہوتی ہے کہ کسی چیز کی اصل قیمت بازار میں مثلاً پانچ ہزار روپے ہیں تو وہ لوگ پوری رقم یکبارگی لینے کے بجائے سو روپے ماہانہ ادا کرنے والے سو ممبر بننے لیتے ہیں، اور ہر ماہ پانچ روپے کے ساتھ قرض عائدی کی جاتی ہے، اگر پہلے ہی ماہ میں کسی ممبر کا نام قرض عائدی سے نکل آتا ہے تو اس کو صرف سو روپے میں پانچ ہزار کی چیز مل جاتی ہے، اور اگر کسی کا نام دوسرے ماہ میں نکلا تو پانچ ہزار کی چیز اسے صرف دو سو میں مل جاتی ہے، اس طرح ہر ماہ قرض عائدی میں نام نکلنے والے کو وہ چیز جمع شدہ رقم کے عوض ملتی رہتی ہے، اب پینتالیس سو ماہ میں جتنے ممبر باقی رہیں گے، سب کو وہ چیز دیدی جائے گی، اس طرح کی اسکیم شرعاً قمار (جوا) کو شامل ہے، نیز بوقت عقد، جس مجہول ہوتا ہے، لہذا یہ اسکیم چلانا، اس میں حصہ لینا، اور قرض عائدی سے طے شدہ اشیاء کا حاصل کرنا شرعاً ناجائز ہے۔

سوال: سود کسے کہتے ہیں؟ سودی معاملہ کرنے والوں کیلئے جو اعلان جنگ اللہ اور رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے ہے، آج کے دور میں اس کو کیا ہے؟ پھر کون، بچا ہوا ہے تو پھر ہمارے اعمال و عبادات کس کھاتے میں جائیں گے؟ نیز بعض تو سود کو نفع بھی کہتے ہیں اور نفع تو ہم خرید و فروخت میں بھی نکالتے ہیں تو قرآن کریم نے کس قسم کے سود کو حرام کہا؟ اسی طرح اور ایک مسئلہ یہ ہے کہ ایک آدمی کو کاروبار کیلئے لون کی ضرورت پڑتی ہے تو کیا اس کو بھی کوئی خطرہ ہے؟

ماسٹر عبدالرشید شاہ کھر پوٹا پور

جواب: ایم ایل ایم (M.L.M) یعنی ملٹی لیول مارکیٹنگ

۱..... آج کل ایسے ادارے وجود میں آئے ہیں جو مختلف اسکیموں کو ممبر در ممبر آگے بڑھاتے ہیں، اس کی صورت یہ ہوتی ہے کہ ادارہ ایک آدمی کو ممبر بناتا ہے، اس سے پانچ سو روپے فیس لیتا ہے، اور اس ممبر شپ کا فائدہ یہ ہوتا ہے کہ اس ادارہ کی مصنوعات (Product) کوئی چیز جس کی قیمت بازار میں پچاس روپے ہیں، تو وہ چیز اسے چالیس روپے میں ملتی ہے، اور اس پر یہ لازم ہوتا ہے کہ وہ مزید پانچ ممبر تیار کریں، اگر وہ ایک آدمی کو ممبر بنا دے تو ادارہ اس کو دو سو روپے دیتا ہے، اور جب پانچ ممبر ہو جائیں تو اسے مزید آٹھ سو روپے یعنی کل ایک ہزار روپے ملتے ہیں، اسی طرح ادارہ ہر نئے ممبر سے پانچ سو روپے ممبری فیس وصول کرتا ہے، اور اس پر بھی لازم ہوتا ہے کہ وہ پانچ ممبر بنائے، اور اس ممبر بنانے کا ایک لائقہ ہی سلسلہ شروع ہوتا ہے، اب جب جب بھی ادارہ میں نئے ممبر کا اضافہ ہوتا ہے، ادارہ کو بلا محنت و مشقت مفت میں تین سو روپے، اور پہلے ممبر کو بلا محنت دو سو روپے کا فائدہ ہوتا ہے، اس طرح کی اسکیم کھلم کھلا قمار بازی (جوا) ہے، اور اس میں سود بھی پایا جاتا ہے اس لیے یہ شرعاً ناجائز و حرام ہے۔

گولڈ مائن انٹرنیشنل اسکیم

۲..... اسی طرح کی ایک اسکیم ”گولڈ مائن انٹرنیشنل“ (Gold mine international) نامی کمپنی نے پوری دنیا میں پھیلا رکھی ہے، اس کمپنی کا طریقہ کار وہ باریٹ ورک مارکیٹنگ کی طرح ہے، جو مختلف مصنوعات اور سونے کے سکے بھی تیار کر کے فروخت کرتی ہے، کمپنی اپنی تمام مصنوعات کی تشہیر لوگوں میں لوگوں ہی کی زبانی کراتے ہوئے اپنے نئے گاہک (Customers) بنانے کا کام بھی محنت و معاوضے کے عوض لوگوں سے لیتی ہے، اس طرح لوگ کمپنی کو نئے گاہک فراہم کرتے ہیں اور کمپنی لوگوں کو اس کے بدلے کمیشن ادا کرتی ہے۔ اگرچہ یہ دلالی ہی کی ایک قسم ہے لیکن اس دلالی کے لیے GMI کمپنی کی کوئی چیز مثلاً گھڑی یا کوئی اور پراڈکٹ (Product) خریدنا ضروری ہے، یہ ادارے میں شرط فاسد ہے، اس کے علاوہ اس اسکیم میں اور دوسری خرابیاں بھی موجود ہیں جن کی وجہ سے یہ شرعاً ناجائز ہے۔

”چیونا“ کمپنی اسکیم

۳..... آج کل ”چیونا“ نام سے ایک کمپنی قائم ہے، جس کی اسکیم یہ ہے کہ پینتیس سو روپے دیکر اس کے ممبر بن جاؤ اور ان ساڑھے تین ہزار کے عوض کمپنی کوئی شے نہیں دے گی، لیکن اگر یہ ممبر کم سے کم مزید دو ممبر کمپنی کے لئے بناتا ہے، یعنی یوں کہیے کہ کمپنی کو سات ہزار روپے دوسرے دو فردوں سے لادیتا ہے، تو کمپنی اسے اس میں سے بطور کمیشن چھ سو روپے ادا کرے گی اور اگر ان دو ممبروں میں سے ہر ممبر دو ممبر بناتا ہے، تو جہاں ان دو ممبروں کو چھ سو روپے بطور کمیشن ملیں گے، وہ ہیں پہلے ممبر کو مزید بارہ سو روپے ملیں گے یعنی کل اٹھارہ سو روپے ملیں گے اور اگر یہ چار ممبروں میں سے ہر ممبر دو ممبر بناتا ہے، تو ان

نوٹ: اس شمارے میں شامل اشاعت مضامین و مراسلے وغیرہ سے ادارے کا ہر بات سے متفق ہونا ضروری نہیں۔ مدیر

امت مسلمہ اور بنی اسرائیل - 1

حضرت مولانا محمد منظور نعمانی - رحمۃ اللہ علیہ

غیبت سے بچنے

(مولانا محمد طیب صاحب قاسمی - دارالعلوم الہدیہ صوفیہ سرینگر)

حضرت ابو سعید خدریؓ کہتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ غیبت زنا سے بھی زیادہ شدید (بدر) ہے صحابہؓ نے عرض کیا کہ اے اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کیسے غیبت زنا سے زیادہ شدید ہوگی؟

ارشاد فرمایا کہ بے شک جب آدمی زنا کرتا ہے تو اللہ سے توبہ کرتا ہے اور اللہ اس کی توبہ قبول فرمالتے ہیں اور ایک روایت میں یہ (زیادتی) بھی آئی ہے کہ اللہ توبہ قبول فرما کر اس کی مغفرت بھی کر دیتا ہے اور غیبت کرنے والے کی مغفرت نہیں کی جاتی۔ یہاں تک کہ وہ شخص اس کو معاف کر دے جس کی اس نے غیبت کی ہے اور حضرت انسؓ کی ایک روایت میں ہے کہ زنا کرنے والا توبہ کرتا ہے اور غیبت کرنے والے کے لئے توبہ نہیں ہے۔

آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے جب بیان فرمایا کہ غیبت زنا سے بھی زیادہ سخت اور بدر ہے تو صحابہؓ نے عجایب عرض کیا کہ اے اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم غیبت زنا سے زیادہ سخت کیسے ہو سکتی ہے حالانکہ زنا گناہ کبیرہ ہے اور زنا کے متعلق بہت سی وعیدیں آئی ہیں اور شریعت نے اس کی حد بھی متعین کی ہے آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے سخت ہونے کی وجہ سے شرافت ملی کہ دیکھو انسان جو زنا کرتا ہے تو بعد از زنا وہ روتا ہے گڑ گڑاتا ہے اللہ اس کو معاف فرماتا ہے۔ لیکن غیبت کا حال اس جیسا نہیں۔ اگر انسان غیبت کر کے نام ہو اور وہ توبہ کرے تو اگر چہ وہ ہزار بار بھی توبہ نہ کرے جب تک غیبت والا معاف نہ کرے اس کی معافی نہیں ہوتی۔ کیونکہ حقیق العبد ہے اور حضرت انسؓ کی روایت میں جو یہ آیا کہ صاحب الزناء یقوب - وصاحب الغنیۃ لیس له توبۃ چونکہ انسان زنا کو سخت سمجھتا ہے اس لئے اس کے ارتکاب کے فوراً بعد عموماً انسان توبہ کرتا ہے اور صاحب غیبت کے لئے توبہ نہیں ہے۔ مطلب اس کا یہ ہے کہ انسان غیبت کو ہلکی پھلکی سمجھتا ہے اور عام طور پر انسان اس کے ارتکاب کے بعد توبہ بھی نہیں کرتا۔

کیا غیبت سے روزہ فاسد ہو جاتا ہے: ان عباس سے مروی ہے کہ دو آدمیوں نے ظہر یا عصر کی نماز پڑھی اور دونوں روزے سے تھے۔ جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نماز مکمل فرمائی تو ارشاد فرمایا تم دونوں اپنے وضو کا اعادہ کرو اور نماز کا بھی اعادہ کرو اور اپنے اس روزے کو پورا کرو۔ دوسرے دن (احتیاطاً) اس کے بدلہ روزہ رکھ لو۔ ان دو حضرات نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایسا حکم کیوں دیا جا رہا ہے؟ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم دونوں نے فلاں کی غیبت کی ہے اس حدیث پاک سے جو یہ معلوم ہوا کہ غیبت سے روزہ فاسد ہو جاتا ہے وضو ٹوٹ جاتا ہے۔ ایسا آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمانا صرف تشدیداً تو غلط ہے تاہم ان دونوں کے ثواب میں کمی ضرور ہوتی ہے۔ چنانچہ قطع نظر اس کے کہ روزہ فاسد ہوتا ہے یا نہیں۔ ظاہر حدیث کی علماء نے شرح کرتے ہوئے فساروزہ اور فسارصلوۃ کی وجہ بھی بیان کی ہے۔ چنانچہ محدث شہیر مولا علی قاری علامہ طیبیؒ سے نقل فرماتے ہیں: ”علامہ طیبیؒ ارشاد پاک کی ظاہری وجہ بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ روزہ کا فاسد ہونا تو ظاہر ہے اللہ تعالیٰ کے اس قول کی وجہ سے کہ کیا تم میں کا کوئی اس بات کو پسند کرتا ہے کہ اپنے مرنے سے پہلے بھائی کا گوشت کھائے اور نماز تو اس لئے فاسد ہو جائے کیونکہ اس نے بھائی کے مہل کو پیا۔“

محدث مذکور آگے فرماتے ہیں کہ کبھی ایسا ہوتا ہے کہ غیبت کرنے سے عبادت کا ثواب ہی کم نہیں ہوتا بلکہ بالکل عبادت ختم ہو جاتی ہے اس لئے آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے نماز اور روزے کے اعادہ کا حکم دیا۔ لیکن یہ حکم خاص لوگوں کے حق میں جاری ہو گا اور لوگوں کے احکام کے قیام سے نہیں ہو گا۔ چنانچہ فتاویٰ جمعیہ کے ایک فتویٰ میں لکھا گیا کہ اگرچہ یہ حدیث صحیح ہے۔

سوال: امام صاحب نے جمعہ کی نماز سے قبل تقریر کے دوران یہ حدیث بیان کی۔ (حدیث من و عن وہی ہے جو عنوان کے نیچے لکھی گئی) یہ حدیث بڑھ کر بتلایا کہ شخص جنہوں نے نماز ظہر یا عصر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتداء میں پڑھی تھی نماز کے بعد حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تمہاری نماز اور وضو نہیں ہوتی کیونکہ تم نے غیبت کی تھی۔

امام صاحب کی نیت اس حدیث سے صرف یہ تھی کہ عوام کے دلوں میں غیبت کی شاعت و برائی بیٹھ جائے لیکن عوام میں یہ فسطراب پیدا ہو گیا ہے کہ غیبت کرنے کی وجہ سے نماز و روزہ نہیں ہو گا اور ضروری ہو گا کہ عوام کا یہ خیال کیا حیثیت رکھتا ہے۔ یہ حدیث عام احکام کو شامل ہے یا نہیں۔ بیٹھا تو جرو!

الجواب: حدیث میں وضو یا نماز اور روزے کے اعادہ کا حکم خاص کیلئے ہی تھا اور عوام کے لئے زجر و اذیتاً ہے۔ غیبت حرام ہے اس سے عبادت میں خلل واقع ہوتا ہے لہذا غیبت سے بچنے کا پورا اہتمام لیا جائے۔ یہ مطلب نہیں کہ روزہ وضو فاسد! (بقیہ صفحہ 7 پر.....)

میرے عزیز بھائی اور دوستوں کو خوب متوجہ کر کے سیں۔

آپ میں سے جو حضرات قرآن کریم کی تلاوت کے ساتھ ترجمہ قرآن یا درس قرآن کے حلقوں میں شرکت کے ذریعہ اس کے مضامین سے تھوڑی بہت واقفیت رکھتے ہوں گے انہیں یہ بات معلوم ہوگی کہ قرآن مجید میں جا بجا بڑی کثرت سے بنی اسرائیل کا تذکرہ ہے۔ قرآن مجید تاریخ کی کتاب نہیں ہے قصہ کہانی کی کتاب نہیں ہے وہ کتاب ہدایت ہے، اس میں جو کچھ ہے ہدایت کیلئے ہے، بنی اسرائیل کا کثرت سے قرآن نے جو ذکر کیا ہے وہ بھی ہماری ہدایت اور تربیت کے مقصد سے کیا ہے۔

بنی اسرائیل کون تھے؟ یوں سمجھئے کہ وہ اپنے وقت کے مسلمان تھے، انبیاء علیہم السلام کے ماننے والے تھے، بلکہ ان کی اولاد تھے، حضرت ابراہیمؑ کے ایک صاحبزادے حضرت اسحاق تھے ان کے ایک صاحبزادے حضرت یعقوب تھے، جن کا لقب اسرائیل تھا، انہیں کی اولاد ہے جو بنی اسرائیل کہلاتی ہے، یہ سب وہ تھے جو اپنے سلسلہ کے پیغمبروں کو ماننے تھے یہ سب ابراہیمؑ، اسحاق اور یعقوب پر ایمان رکھتے تھے۔ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں جو بنی اسرائیل تھے وہ درحقیقت میں تقسیم تھے، ایک وہ جو عیسائی تھے، ایک وہ جو یہودی تھے اور ان کے بارے میں بڑی باتیں کہتے تھے، لیکن ان سے پہلے کے پیغمبروں کو وہ بھی ماننے تھے، اور دوسرا طبقہ وہ تھا جو عیسائی کو بھی مانتا تھا، قرآن مجید ان سب کو بنی اسرائیل کہتا ہے، یہ دراصل ایک ہی نسل تھی ایک ہی سلسلہ تھا ان کا حال سمجھ لیجئے جیسے کہ ہم اور آپ مسلمان ہیں، قرآن کو اللہ کی کتاب مانتے ہیں اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی اور رسول مانتے ہیں۔ اسی طرح یہ بنو اسرائیل اپنے سلسلہ کے پیغمبروں کو ماننے تھے، اور ان کے ذریعہ آئی ہوئی اللہ کی کتابوں کو بھی مانتے تھے لیکن تھوڑے بہت فرق کے ساتھ ان کا حال ایسا ہی بگڑا ہوا تھا جیسا کہ ہم مسلمانوں کا بگڑا ہوا ہے۔ یہ ان کا عمومی حال تھا۔ صوری امت پر نظر ڈالی جاتی تو عام حال یہی نظر آتا، ایسا نہیں تھا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں ان میں کوئی ایک اللہ کا بندہ ایسا نہ ہو جو صحیح راستے پر ہو، قرآن مجید میں کئی جگہ پر صاف صاف کہا گیا ہے کہ اہل کتاب میں بہت نیک اور پارسا افراد بھی موجود تھے، ایک جگہ فرمایا گیا: ”ذٰلِکَ بَاقِیُّ مَہِمْ فَسَیَسْئِرِیْنَ..... مَعَ اَشْہَادِیْنَ“ اس آیت میں حبشہ کے انصاری کے بارے میں فرمایا گیا ہے کہ ان میں ایسے اچھے علماء اور درویش تھے جن میں استکبار نہیں تھا، آگے ان کا یہ حال فرمایا گیا جب وہ قرآن کی آیتیں سنتے ہیں تو فوراً حق کو پہچان لیتے ہیں اور ان کی آنکھوں سے آنسو جاری ہو جاتے ہیں اور وہ اللہ کے حضور میں عرض کرتے ہیں کہ اے اللہ! ہم ایمان لاتے ہیں تو ہم کو حق کی شہادت دینے والوں میں لکھ لے۔

الغرض ان اہل کتاب میں ایسے ایسے نیک صفت اور مخلص اور حق پرست افراد موجود تھے، لیکن جہاں تک پوری امت کا سوال ہے تو اس کا وہی حال تھا جو میں نے ابھی ذکر کیا۔ ایک حدیث میں یہی مضمون رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یوں بیان فرمایا ہے: ”اللہ کی نظر میں ساری دنیا تھی، مشرق و مغرب، شمال و جنوب، عرب و عجم سب پر اس کی نگاہ تھی اور سب کی زندگی اللہ کے نزدیک سخت ناپسندیدہ تھی اور اللہ کے غضب کا مستحق بنانے والی تھی، یہ عام حال تھا، ہاں اہل کتاب (بنی اسرائیل) میں سے کچھ ایسے بچے تھے جو اللہ کے غضب سے بچے اور اللہ کے غضب کا مستحق نہ بنے۔ ان سے اللہ ناراض نہیں تھا۔ قرآن مجید میں پہلے ہی پارہ کا نواں شروع یہاں سے شروع ہوتا ہے: ”وَ اِذْ اَخَذْنَا مِیثَاقَ بَنِیْ اِسْرَآئِیْلَ اِنۡ تَعْبُدُوْا اِلٰہَ اِلَّا اللّٰہَ..... وَ اَسْمِعُوْا مَرْعُوْۤنَ“ اس آیت میں ان موٹی موٹی باتوں کا ذکر کیا گیا ہے جن کا حکم بنو اسرائیل کو دیا گیا تھا، یہ موٹی موٹی باتیں تھیں: توحید، والدین کے ساتھ حسن سلوک، اہل قرابت، یتیم بچوں اور عام اہل حاجت کے حقوق کی پوری پوری ادائیگی اور بلا تفریق کے تمام انسانوں کے ساتھ نرم گفتگو اور اچھا معاملہ، نیز نماز و زکوٰۃ کا پورا اہتمام۔

جیسا کہ آپ سب نے محسوس کیا ہو گا یہ وہ اصولی ہدایات اور تعلیمات ہیں جن پر ہر نبی اور ہر خدا کی کتاب کی تعلیمات میں زور دیا گیا ہے۔ قرآن کی اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی شریعت کی بنیادی تعلیمات بھی یہی ہیں۔ بنی اسرائیل کو بھی یہی ہدایت دی گئی تھی لیکن پھر ہوا کیا؟ قرآن کہتا ہے: ”ثم تولىٰ تم الاقلیاء منکم وانتم معرضون“ پھر تم نے (کچھ دن کے بعد) ان ہدایات سے منہ موڑ لیا اور بے توجہی اختیار کر لی سوائے چند افراد کے۔ قرآن نے یہاں یہ نہیں کہا کہ عام طور پر تم لوگوں نے انکار کر دیا اور مرد ہو گئے بلکہ قرآن کہتا ہے کہ تمہارا عمومی حال یہی ہو گیا ہے کہ عام طور پر تمہیں کوئی تعلق نہیں رہا، حالانکہ تم نے زبان سے ان چیزوں کو جھٹلایا نہیں اور یہ حال بھی تمہاری اکثریت کا ہوا۔ البتہ ایسے تھوڑے سے افراد تم میں سے موجود ہیں جو اس عمومی بگاڑ میں مبتلا نہیں ہوئے۔

ان اصولی ہدایات کے ساتھ ساتھ بنی اسرائیل کو خصوصی تاکید آپس میں ایک دوسرے کے ناطق خون نہ بہانے اور گھر سے بے گھر نہ کرنے کی بھی کی گئی تھی۔ چنانچہ قرآن مجید میں ان اصولی ہدایات کے ذکر کے بعد اس خاص ہدایت کا بھی ذکر کیا ہے۔ اور پھر یہ بتایا کہ بنی اسرائیل نے جو معاملہ ان اصولی ہدایات کے ساتھ کیا تھا یعنی عملی بے تعلقی اور بے توجہی کا معاملہ وہی معاملہ انہوں نے اس خصوصی ہدایت کے ساتھ بھی کیا، البتہ اس خصوصی ہدایت کے صرف ایک جزو پر انہوں نے عمل کیا، گویا یوں سمجھئے کہ انہوں نے اللہ کے اکثر حکموں کو نظر انداز کر دیا اور کچھ ایسی جزوی ہدایات پر عمل کیا جن میں ان کو اپنا ذاتی یا قومی نفع نظر آیا۔ قرآن نے ان کے اس پورے رویے کی تصویر ان الفاظ میں کھینچی ہے: ”اَسْمِعُوْۤنَا وَ بَعْضِ الْکِتَآبِ وَ یَلْکُفُّوْۤنَ“ یعنی کیا تمہارا حال یہ ہو گیا ہے کہ تم اللہ کے کچھ حکموں کو ماننے ہو اور کچھ حکموں کو نہیں ماننے ہو، تم نے اللہ کے کچھ حکموں کے ساتھ ایمانی معاملہ کیا اور باقی کے ساتھ کافرانہ رویہ رکھا؟ ہم اور آپ غور کریں کچھ حکموں پر عمل کروان حکموں پر ایمان کا نام دیا اور کچھ حکموں پر عمل نہ کرنے کو ان حکموں کے کفر کے نام سے یاد کیا۔ اسی سے یہ بات سمجھ میں آ جاتی ہے کہ جس ایمان پر خدا کے یہاں وعدے ہیں اس ایمان کا کیا مفہوم ہے اور جس کفر پر دنیا و آخرت کی عبرت ناک سزاؤں کا ذکر ہے اس کفر سے کیا مراد ہے؟ (جاری)

دارالعلوم سواہ السبیل آپ کی خدمت.....؟

دارالعلوم سواہ السبیل کھانڈی پورہ کو گام ججتاج تعارف نہیں، پچھلے تیس سال سے اپنی منزلیں طے کرتے آ رہا ہے۔ الحمد للہ ہزاروں کی تعداد میں اُمت مسلمہ کے ایمان و یقین اور علم و عمل کو بحر علم و عرفان سے پانی پلاتا رہا، جس کے نتیجے میں سینکڑوں حفاظ و علماء اور ائمہ پوری وادی میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اللہ کے فضل و کرم سے روز بروز یہ علمی و ایمانی تشنگی بڑھتی ہی جا رہی ہے اور طلباء کی تعداد بھی بڑھتی جا رہی ہے۔

لیکن دوسری طرف دارالعلوم سواہ السبیل میں طلباء کی رہائش کیلئے جگہ کی بہت زیادہ تنگی ہے اس سلسلے میں اب دارالعلوم میں کچھ تعمیراتی کام کا آغاز ہونے لگا، مسجد شریف کی تعمیر بھی زیر تکمیل ہے اس سلسلے میں اہل خیر حضرات سے تعون کی گزارش کی جا رہی ہے مثلاً: آپ اپنے والدین یا کسی رشتہ دار یا خود اپنے لئے صدقہ جاریہ کیلئے یہ کام کر سکتے ہیں کہ ☆ ایک کمرہ آپ اپنے ذمہ لے سکتے ہیں۔ ☆ کھڑکیاں اور دروازے کی لاگت آپ دے سکتے ہیں۔ ☆ سینٹ یا لوبا خود لاسکتے ہیں یا اس کی لاگت دے سکتے ہیں۔ ☆ آپ ایک کمرے کیلئے اینٹیں فراہم کر سکتے ہیں۔ ☆ آپ مزدوروں کی مزدوری دینے میں حصہ لے سکتے ہیں۔ وغیرہ وغیرہ یہ سارا کچھ آپ دو یا تین مرحلوں میں بھی ادا کر سکتے ہیں۔

آپ کے خیر اندیش۔ خدام: دارالعلوم سواہ السبیل کھانڈی پورہ کو گام کشمیر

CHAND SHOLARS

(Sale & Service)

All Solar Photovoltaic Devices (Lighting & Water Heating) Solar Home Lighting, System, s Street Light, Lanterns, Torchs, Invertors, Batteries etc.

NEAR J&K BANK, T.P. BRANCH KULGAM

Cell No's: 9419639044, 9596106546

شادی کے موقع پر نماز سے عورتوں کی غفلت

یہاں شادی کے موقع پر عورتیں اکثر نماز قضا کر دیتی ہیں، اپنی نکالی ہوئی رسمیں تو ایسی پابندی سے پوری کرتی ہیں کہ گویا بالکل فرض ہیں اور آزادی کا زہر پلا کر سب کے دماغوں کو فاج زدہ کر دیا ہے جس بات کوئی اور خداوند کریم کے فرضوں سے بالکل غفلت برتی حضرت مولانا اشرف علی تھانوی۔ نور اللہ مرقدہ

ہیں اور دلہن جب تک دلہن رہتی ہے نماز پڑھتی ہی نہیں۔ نماز پڑھنے کو بے شرمی سمجھا جاتا ہے، یہ عجیب بات ہے کہ کھانے پینے میں شرم نہیں اور نماز پڑھنے میں شرم آڑے آجاتی ہے، کیسی بے جا بات ہے؟ اسی طرح جن چیزوں پر اسلام کی بنیاد ہے اُن میں رمضان کے روزے بھی رکھتا ہے، پُرانی عورتوں کے بارے میں یہ بات مشہور تھی کہ نماز میں تو کوتاہی کرتی ہیں مگر روزوں میں مردوں سے آگے رہتی ہیں مگر آج کل کی ابھرتی ہوئی نسل، اسکول و کالج کی پروردہ پود روزہ نماز دونوں سے غافل ہے، غافل ہی نہیں نماز روزہ کا مذاق اڑاتی ہے اور اسلام کے کاموں پر فقرے کسے جاتے ہیں، دنیا میں ہمیشہ تو نہیں رہنا آخر مرنا ہے، قبر کی گود میں بھی جانا ہے، یہ ٹیڈی فیشن اور موڈرن اسٹائل وہاں کیا کام دے گا، افسوس آخرت کی فکر نہیں کرتے گویا ہمیشہ اسی دنیا میں رہیں گے۔ ”بِحَسْبِ اَنْ مَّالِهٖ اٰخِلَّةٌ عَمْرَتٌ كَوْجَاہِے پاک دامن رہے، عزت و عصمت محفوظ رہے، نسوانیت کا تعلق صرف شوہر سے رہے اور بس! ناخرموموں سے دور رہنا اور پردہ کا اہتمام کرنا نظریں نیچی رکھنا بلا ضرورت گھر سے باہر نہ نکلنا اور کسی مجبوری سے نکلنا پڑے تو کسی محرم کو ساتھ لیکر خوب پردے کا خیال کرتے ہوئے نکلنا ان چیزوں سے عورت کو عصمت و عصمت محفوظ رہ سکتی ہے۔ آج کے دور میں یہی چیزیں ناپید ہو رہی ہیں اسکولوں اور کالجوں میں پڑھنے والی بہت سی لڑکیاں تو پردہ کا مذاق بناتی ہیں اور شرم و حیا کو عیب سمجھتی ہیں کالج کے طلبہ اور طالبات آپس میں فرینڈ (دوست) بن جاتے ہیں، جو چیزیں خلاف عصمت ہیں وہ دوستی میں بھج جاتی ہیں، پھر بن بیاباہی ماؤں کی اولاد کوڑے کے ڈھیروں اور نالوں کی گہریوں میں پڑی ملتی ہے، سب نظروں کے سامنے ہے مگر آنکھوں پر ایسے پردے پڑے ہیں کہ شریعت کی پابندیوں کے مطابق بہو بیٹیوں کو چلانے پر مرد بھی راضی نہیں ہے۔ (جاری)

ہیں، آخر ان کے ذہن بھی تو دشمنان اسلام یہود و نصاریٰ نے مسموم کر دیئے ہیں اور آزادی کا زہر پلا کر سب کے دماغوں کو فاج زدہ کر دیا ہے جس بات کوئی اور خداوند کریم کے فرضوں سے بالکل غفلت برتی حضرت مولانا اشرف علی تھانوی۔ نور اللہ مرقدہ

شہر کی فرمانبرداری کرے شریعت میں شوہر کے بڑے حقوق ہیں قرآن شریف میں فرمایا ہے: ”الرِّجَالُ قَوَّامُونَ عَلَى النِّسَاءِ بِمَا فَضَّلَ اللّٰهُ بَعْضَهُمْ عَلَىٰ بَعْضٍ“ مرد حاکم ہیں عورتوں پر اس سبب سے کہ اللہ تعالیٰ نے بعض کو بعض پر فضیلت دی ہے، سورہ بقرہ میں فرمایا: ”وَلِلرِّجَالِ عَلَى النِّسَاءِ مَا لَهَا لَدُنَّ عَمَلًا“ اور مردوں کا عورتوں کے مقابلہ میں درجہ بڑھا ہوا ہے۔ ان آیتوں میں واضح طور پر مردوں کو عورتوں کا سر پرست اور سردار بتایا ہے، اولاد کی پرورش خانگی امور مرد و عورت دونوں ہی کے باہمی میل محبت اور مشورہ سے انجام پذیر ہوتے ہیں لیکن شوہر کا مرتبہ بڑا ہے، مردوں کو جہاں اللہ تعالیٰ نے جسمانی قوت و طاقت زیادہ دی ہے، وہاں اُسے سمجھ بھی زیادہ دی ہے، جو صلہ، ہمت، بہادری، دلاوری مردوں میں زیادہ ہے بالآءِ ہاشم آء اللہ ان اوصاف کی وجہ سے مرد کو برتری دی گئی ہے اور اسے عورت کا سردار بتایا گیا ہے، جو سردار ہے اُس کی فرمانبرداری ضروری ہوتی ہے ورنہ کاموں میں خلل پیدا ہو جاتا ہے ورنہ حاضر کی فیشنبل عورتیں مرد کی سرداری تسلیم کرنے کو تیار نہیں ہیں بلکہ بہت سی عورتیں اپنے کو بیوی اور شوہر کو شوہر کہنے کو بھی آبرو کے خلاف سمجھتی ہیں اور کہتی ہیں کہ مجھے بیوی نہیں بلکہ فرینڈ کہو۔ بیوی کہنے میں انسلٹ ہے۔ شریعت نے عورت کے لئے کسی ایک مرد سے نکاح کر کے خاص اسی مرد کے ماتحت رہنے کا جو قانون بنایا ہے، اسی دوستی والی بات ہی کو تو ختم کیا ہے۔ دوستی میں ایجاب و قبول، نکاح، گواہ کی کوئی ضرورت نہیں ہوتی جس سے دل ملا، آنکھ لگی ساتھ ہو لے، یہ طریقہ انبیاء کرام علیہم السلام کے راستہ کے خلاف ہے بلکہ انسانیت کے بھی خلاف ہے۔ آج انسان اپنی انسانیت کی قیمت بھی نہیں پہچانتا۔ زندگی کے رُخ کو محض حیوانیت پڑا لئے لو کمال ترقی سمجھنے لگا ہے۔

بقیہ: صفحہ آخر سے آگے.....

دوسرے صلہ رحمی کرنا ہے تو اپنے پیسے سے کرو۔ پیسہ ان کا اور احسان آپ کا کہ ہم نے بہن کو بلایا ہے اور خرچ کیا ہے، یہ کیا صلہ رحمی ہوئی تیسرے ہم سے معاملہ کرو کیا اس سودے پر وہ راضی ہیں۔ ایک طرف فیصلہ کیسے فرمایا؟ آخر میں ہمیں یہ امر بھی جان لینا چاہئے کہ اسلامی اخلاق و کردار کی تعمیر کے لیے قرآن حکیم، سیرت النبی اور سیرت صحابہ کا مطالعہ بے حد ضروری ہے۔ اس لیے ہمیں اس کو اپنے روزانہ کے پروگرام میں شامل کر لینا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق اور خلوص عطا فرمائے آمین۔

باطنی اخلاق کے چار ارکان: جس طرح ظاہری حسن محض آنکھوں کی خوب صورتی کا نام نہیں، بل کہ تمام اعضاء آنکھ، ناک، کان، ہونٹ اور رخسار کی موزونیت کو حسن کہتے ہیں، اور ان تمام کی خوب صورتی سے حسن ظاہر کی تکمیل ہوتی ہے اسی طرح باطنی حسن کے بھی چار ارکان ہیں ان چاروں ارکان میں بھی حسن پلانا جانا ضروری ہے، یہ سب ارکان معتدل اور موزوں رہیں گے تو آدمی حسن باطن کے اعتبار سے مکمل کہلائے گا، وہ چار ارکان ہیں قوت علم، قوت غضب، قوت شہوت، اور قوت عدل یعنی پہلی تینوں قوتوں کو اعتدال پر رکھنے کی قوت۔

قوت علم کی خوبی اور اس کا حسن یہ ہے کہ انسان اس کے ذریعہ اقوال میں جھوٹ، سچ، اعتقادات میں حق و باطل اور افعال میں حسن و فحش میں فرق کرنے پر قادر ہو جائے، جب یہ قوت اس درجے کی ہو جائے گی تو اس کا ثمرہ حکمت کی صورت میں دیا جائے گا اخلاق کی اصل حکمت ہے اس کے متعلق اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے: ”مَنْ يَتَّقِ اللّٰهَ يَجْعَلْ لِّهٖ مَخْرَجًا“ اور جس کو دین کا فہم مل جائے اس کو بڑی خیر کی چیز ملے گی۔“

غضب اور شہوت کی قوتوں کی خوبی یہ ہے کہ دونوں حکمت یعنی عقل و شریعت کے اشاروں پر چلیں اور قوت عدل کا حاصل یہ ہے کہ شہوت و غضب کی قوتوں کو حکمت کے تابع اور پابند کر دے عقل ناصح اور مشفق مشیر کی طرح ہے اور قوت عدل کی عقل کے مشوروں کو نافذ کرنے والی ہے، غضب و قوت ہے جس میں عقل کے اشارات کی تنقید مقصود ہے اس کی مثال ایسی ہے جیسے شکاری کتا، اسے تعلیم کی ضرورت ہوتی ہے اور تربیت کے بعد اس کی یہ حالت ہو جاتی ہے کہ وہ شکاری کے اشارے کے بغیر نہ آگے بڑھتا ہے اور نہ پیچھے ہٹتا ہے، شہوت اس گھوڑے کی طرح ہے جس پر سوار ہو کر شکار لیے نکلا جاتا ہے، گھوڑا کبھی سدھا سدھایا ہوتا ہے اور کبھی سرکش و اڑیل ہوتا ہے قوت عدل سے شہوت کو بھی قابو میں رکھا جاتا ہے، ورنہ آدمی شکار کرنے کی بجائے خود شکار ہو جائے۔

جس شخص میں یہ چاروں رکن درجہ اعتدال پر ہوں گے وہ خوش اخلاق ہوگا، اور جس شخص میں بعض ارکان معتدل اور بعض غیر معتدل ہوں گے تو وہ معتدل کی نسبت سے خوش اخلاق کہلائے گا، یہ ایسا ہی ہے جیسے کسی شخص کے چہرے پر آنکھیں خوب صورت ہوں اور باقی اعضاء اچھے نہ ہوں تو اسے آنکھوں کے اعتبار سے حسین کہا جاتا ہے۔ اور باقی اعضاء کے اعتبار سے بد صورت قرار دیا جاتا ہے، قوت غضب کے حسن اور اعتدال کا نام شجاعت ہے، اور قوت شہوت کے اعتدال و حسن کو عصمت کہتے ہیں قوت غضب اگر حد اعتدال سے زیادہ ہوگی تو اسے تہور کہا جائے گا، اور کم ہوگی تو اسے بزدلی اور نامردی قرار دیا جائے گا، اسی طرح قوت شہوت کی حد اعتدال سے زیادتی شرکہلائی ہے اور کمی کو جمود کہا جاتا ہے، ان دونوں قوتوں میں اعتدال یعنی شجاعت اور عصمت ہی مطلوب ہیں بطرفین یعنی کمی اور زیادتی مطلوب نہیں ہیں بلکہ مذموم ہیں اور انہیں فضائل کے بجائے رذائل کہا جاتا ہے۔ (جاری)

Printer, Publisher: Nizam-ud-din Qurashi
Associate Editor: Hafiz Mushtaq Ahmad Thakur
Postal Address: Post Box No. 1390 G.P.O Srinager
Sub Office: Khandipora Katrasoo Kulgam Kashmir - 192232
Phone No: 01931-212198
Mobile: 09906546004
Branch Office: Srinager Ph: 2481821

Widely Circulated Weekly News Paper

MUBALLIG

Kashmir

Decl. No: DMS/PUB/627-31/99
R.N.I. No: JKURD/2000/4470
Postal Regd. No: SK/123/2012-2014
Posting Date: 24-08-2013
Printed at: Khidmat Offset Press Srinager
e-mail: muballigmushtaq@gmail.com
muballig_mushtaq@yahoo.com.in

اسلام کی بنیادی تعلیمات سے واقفیت

6

ناول، کاکس، اخبار و رسائل اور ماہنامہ جرائم وغیرہ پڑھتے ہیں، جن میں جرائم پیشہ افراد کے حالات و واقعات، طریقہ جرم، جرم نش اور گندے اشعار، فحاشی اور عریانیات کو عام کرنے والے مواد، اور بعض ایسے جملے اور ڈائلاگ ہوتے ہیں، جن سے اسلامی اخلاق سوزی اور ایمان کشی لازم آتی ہے، انہیں پڑھنا اور شائع کرنا شرعاً ناجائز و حرام ہے۔ (المسائل المهمہ: ۱/ ۱۸۴)

حقوق العباد کی اہمیت اور نزاکت: دنیا میں ہم اس طرح سے رہنا سیکھیں کہ کسی انسان کی ہم سے کوئی حق تلفی نہ ہو اس لئے کہ حقوق العباد میں جو کتنا جہاں ہیں وہی آخرت میں خطرناک ہیں۔

دنیا میں تو اس کی تلافی بہت آسان ہے کہ جس کا حق لیا ہے یا تو اس کو ادا کر دیا۔ معافی مانگ لو یہاں تو بہت ہی آسان ہے، یہاں کسی کے پاؤں میں اپنے پگڑی رکھ دینا کوئی مشکل کام نہیں، یہاں کسی آدمی سے عاجزی سے معافی مانگنا کوئی عیب کی بات نہیں، لیکن اگر خدا نخواستہ کوئی انسان دنیا سے اس حالت میں چلا گیا کہ کسی کو گالی دے رکھی ہے، کسی کی عزت اتاری ہوئی ہے، کسی کی غیبتیں کی ہوئی ہیں، کسی کے پیسے کھائے ہوئے ہیں، کسی کو ستایا ہوا ہے، کسی کو مارا ہوا ہے، کسی کو پریشان کیا ہوا ہے تو یہ چیزیں انسان کے لیے بخشش میں رکاوٹ بن جائے گی۔ (ص ۲۸ تا ۲۹۵)

حقوق العباد سے متعلق ضروری ہدایات: حقوق العباد سے متعلق حضرت مولانا عاشق الہی بلند شہری کا ایک مضمون ذیل میں پیش کر رہے ہیں۔ ملاحظہ فرمائیے! بہت سے دینداری کے مدعی مرنے والے بھائی کی جائیداد سے

اس کی بیوی کو حصہ نہیں دیتے بلکہ اسے مجبور کرتے ہیں کہ تو ہمارے ساتھ نکاح کر لے، بے چاری مجبور نکاح کر لیتی ہے اور یہ سمجھتے ہیں کہ ہم نے شریعت کی پاسداری کر لی۔ حالانکہ نکاح کر لینے سے اس کے شوہر کی میراث سے جو شریعتاً حصہ اس کو ملا ہے اس کو دیا لینا پھر بھی حلال نہیں ہوتا۔ یہ لوگ کہتے ہیں کہ اگر عورت کو جائیداد میں حصہ دیا گیا تو ہماری زمین کا حصہ دوسرے خاندان میں چلا جائیگا۔ اگر چلا ہی گیا تو کیا ہوا۔ بیوہ عورت کا مال مارنے اور آخرت کے عذاب سے تونج جائیں گے۔ بہت سے علاقوں میں رواج ہے کہ میت کے ترکہ میں سے اس کی لڑکیوں کو حصہ نہیں دیتے بلکہ بھائی ہی دیا بیٹھتے ہیں جو سر اس ظلم کرتے ہیں اور حرام کھاتے ہیں۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ وہ اپنا حق مانگتے نہیں ہیں اور معاف کرانے سے معاف بھی کر دیتی ہیں۔

واضح رہے کہ حق نہ مانگنا دلیل اس بات کی نہیں ہے کہ انہوں نے اپنا حق چھوڑ دیا ہے اور جیسی جھوٹی معافی ہوتی ہے اس کا کچھ اعتبار نہیں ہے۔ کیونکہ وہ جانتی ہیں کہ ہم کو تو ملتا ہی نہیں۔ لہذا معاف ہی کر دیتی ہیں اور اپنا حق طلب کرنے سے خاموش رہتی ہیں۔ اگر ان کا حصہ بانٹ کر ان کے سامنے رکھ دیا جائے کہ لو یہ تمہارا حصہ ہے اور جائیداد کی آمدنی جتنی اس کے حصہ کی ہو ان کو دیدی جائے اور وہ اس کے باوجود معاف کر دیں تو معافی کا اعتبار ہوگا۔ مجبوری رسی معافی کا اعتبار نہیں۔ بعض لوگ نفس کو یوں سمجھا لیتے ہیں کہ زندگی بھر ان کو سسرال سے بلائے گئے، بچوں سمیت آئیں گی، کھائیں گی، پیئیں گے، اس سے ان کا حق ادا ہو جائے گا۔ یہ سب خود فریبی ہے اول تو ان پر اتنا خرچ نہیں جتنا میراث میں ان کا حصہ نکلتا ہے۔ بقیہ صفحہ 7 پر.....

پندے عجیب عجیب شکلوں میں موجود ہیں، بڑے بڑے جسموں والے اور چھوٹے سے چھوٹے وجود والے، کئی انتہائی خوب صورت ہیں، ایک مور پہ ہی نظر جما کر دیکھا جائے، جب وہ اپنے پروں کو پھیلاتا ہے، اس وقت نرالا ہی انداز ہوتا ہے، دیگر جانوروں کو دیکھا جائے، ہاتھی کے جسم کو دیکھے، اونٹ کی تخلیق کو دیکھے، غرضیکہ اس زمین پر موجود کسی چیز کو دیکھ لے، تو بے ساختہ اس کی الوہیت، ربوبیت اور وحدانیت کے لیے لفظ سبحان اللہ صادر ہوتا ہے۔

(۷) پانی کے اوپر ویسے کوئی چیز رکھی جائے، تو ڈوب جاتی ہے، انسان یونہی پانی میں گزرے تو غرق ہو جائے، مگر لکڑیوں کی بنی ہوئی کشتی، کئی کئی درجن آدمیوں کو بٹھا کر دریا کے ایک کنارے سے دوسرے کنارے تک پہنچا دیتی ہے کشتیاں پانی کا سینہ چاک کرتی چلی جاتی ہیں، مگر اللہ تعالیٰ انہیں بحفاظت منزل تک پہنچاتا ہے، یہ بھی اس کی عظیم قدرت ہے۔

(۸) انسانوں کی خوراک اور غذا بھی عجیب بنائی، ایک سیاہ رنگ کی بھینس، جو مختلف الاوان چارے کھاتی ہے، جن کی نہ رنگت نہ خوشبو، مگر گوبر اور خون کے درمیان سے صاف، شفاف اور لذت دار دودھ نکال کر لایا جاتا ہے، جس سے انسان کو قوت بھی ملتی ہے، اور خوراک بھی ملتی ہے، پھر انسان کی بیماریوں کے لیے شفا کا انتظام کیا، ایک عجیب الخلق کبھی، جس کا حسن ہے، نہ جمال ہے، نہ جسامت ہے اور نہ بناوٹ، مگر اس کی ڈیوٹی ہے، کہ مختلف پھلوں کو چوس چوس کر انسان کے لیے شہد تیار کرے گی، جو ملاوٹ سے پاک اور ذائقہ دار ہوتا ہے۔

تمباکو، گٹکھا، بگل، تپکیر وغیرہ کا حکم: تمباکو اور گٹکھا کھانا بگل یا تپکیر کا دانوں پر گھسنا، اگر ان سے نشہ آتا ہو تو شرعاً مکروہ تحریمی ہوگا، اگر نشہ نہ بھی آتا ہو تب بھی اس کے استعمال میں مال کو ضائع کرنا، دوسروں کو تکلیف پہنچانا، اور خود اپنے آپ کو ہلاکت میں ڈالنا لازم آتا ہے، اس لئے یہ بھی مکروہ تحریمی ہوگا۔

(المسائل المهمہ: ۱/ ۱۷۵)

فلم بنانا، دیکھنا اور دکھانا: فلم بنانا، دیکھنا اور دکھانا فی نفسہ مطلقاً ناجائز و حرام ہے، اور جب اس فلم میں واقعات و شخصیات اسلام کو فخری ضروریوں کے ساتھ فلمایا گیا ہو، جیسے فلم "الرسالة" یعنی "رسالة آف اسلام (The Message Of Islam)" تو اس کی برائی اور بڑھ جاتی ہے، کیوں کہ اسلام اور تاریخ اسلام کے ساتھ یہ انتہائی بدترین و سنگین قسم کا مذاق ہے، اور شریعت نے جن چیزوں کو حرام قرار دیا، ان کے اسباب و ذرائع کو بھی حرام قرار دیا۔ (المسائل المهمہ: ۱/ ۱۸۱)

کفریہ اور توہین آمیز کلمات پر مشتمل گانے سننا اور سنانا: گانا سننا فی نفسہ حرام ہے، اس کے باوجود بہت سے نوجوان گانا سننے سنانے سے اجتناب نہیں کرتے، حالانکہ بعض انڈین (بھارتی) گانے ایسے ہوتے ہیں، جو اللہ سبحانہ و تعالیٰ کی شان میں انتہائی گستاخی اور توہین آمیز ہوتے ہیں، جس سے ذات الہی کی طرف جہل، عجز، بغض، کونوسوب کرنا لازم آتا ہے، جو آدمی کو کفر و شرک تک پہنچا دیتا ہے، اس لیے ان کفریہ جملوں پر مشتمل گانوں کو سننا، سنانا، گنگنا اور اسے اچھا سمجھنا کفر ہے۔ (المسائل المهمہ: ۱/ ۱۸۲)

فحش ناول، کاکس، اخبارات و جرائم پڑھنا: آج کل بہت سے نوجوان فحش

اعداد و تقدیم: (مولانا) حذیفہ بن غلام محمد و ستانوی
ناظم تعلیمات و معتمد جامعہ اسلامیہ اشاعت العلوم کل کو

(۲) مگر وہ ذات ان چیزوں کی محتاج نہیں ہے، وہ آگ بجھانے کے لیے پانی کی محتاج نہیں ہے، حضرت ابراہیمؑ کو فرودنے آگ میں ڈالوا آگ کا کام جلانا ہے مگر اسے اللہ کا امر نہیں تھا وہ حضرت ابراہیمؑ کے لیے سلامتی والی بن گئی چھری کا کام ہے کاشنا مگر امر الہی نہ ہو تو چھری کی کیا مجال ہے کہ وہ کاٹے؟ حضرت ابراہیمؑ کو حکم ملا کہ اپنے تخت جگر حضرت اسماعیلؑ کو ذبح کرو آپ چھری چلا رہے ہیں چھری چل رہی ہے مگر کاٹتی نہیں ہے اس لیے کہ چھری کی طاقت اور دھارت اپنا اثر دکھاتی جب اسے اللہ کا حکم ہوتا۔ (ماخوذ از: اسلامی عقائد ص ۸۹ تا ۱۲۵)

(۳) انسان کا رخا نہ قدرت کی نیکیوں پر توجہ اور نظر کرتا چلا جائے، اس نیکیوں آسان کو دیکھ لے، جو صرف فضا، ہوا یا کوئی فرضی خط نہیں ہے، بل کہ یہ حقیقی اور حوس جسم رکھتا ہے، یہ ایک کرہ ہے، جس نے ہماری فضا اور اس کی کل کائنات کو اپنے حصار میں لیا ہوا ہے، اور اس دنیا کو ہر طرف سے گھیرے میں لیا ہوا ہے، یہ محض چھت سی جو نظر آ رہی ہے، اس میں کھلنے اور بند ہونے کے دروازے ہیں اللہ نے ہماری زمین کی فضاء کے لیے اسے حفاظتی چھت بنایا ہے، اس کے بعد پھر ایک اور فضاء ہے، جس کی کشادگی کا اندازہ صرف اللہ ہی کو ہے، اسے ایک اور کرہ گھیرے ہوئے ہے، جو اس سے بھی زیادہ بڑا ہے، پھر اس کے بعد تیسری فضاء ہے، پھر تیسرا کرہ، اس کے بعد چوتھی فضاء، چوتھا کرہ پھر پانچویں فضاء، پانچواں کرہ، پھر چھٹی فضاء، چھٹا کرہ، پھر ساتویں فضاء، اور ساتواں کرہ ہے، پھر ان کے بعد عرش، کرسی، اور لوح و قلم کا عالم شروع ہو جاتا ہے۔

(۴) سورج ہمارے سروں پہ چمک رہا ہے، پوری دنیا تک اس کی حرارت، حدت اور گرمی پہنچ رہی ہے، اس کی شعاعیں پوری دنیا میں پھیلتی ہیں، یہ سورج زمین سے لاکھوں گنا بڑا ہے، آسمان کی وسعتوں میں موجود سیاروں کی موجودگی میں اس کی حیثیت اتنی بھی نہیں جتنا کسی صحرائے اعظم میں ایک ریت کے ذرہ کی ہوتی ہے، یہ سورج ہم سے سو ملین کلومیٹر دور ہے، اگر اس کی روشنی کی رفتار سے اس کی مسافت کا حساب لگایا جائے تو تین لاکھ کلومیٹر فی سیکنڈ بنتی ہے، جو فاصلہ آٹھ منٹ کا بنتا ہے، ہم اس انداز میں حساب لگاتے ہیں کہ دماغ چکرانے لگتا ہے مگر اس ذات لاشریک کی بقلمونی یہ حیرت ہوتی ہے۔

(۵) انسان آسمان کی وسعت اور بلندی پر نظر کرے، کہ حق تعالیٰ نے اسے کیسے بلند کر دیا؟ بغیر سہارے اور ستون کے اتنا عالی شان آسمان کھڑا کر دینا یہ اس کی قدرت کی دلیل ہے، زمین پر نظر کرے، مشرق سے مغرب اور شمال سے جنوب تک جہاں جہاں نظر پڑتی ہے، زمین ہی زمین نظر آتی ہے، کہیں ہر یالی ہے، کہیں سبزہ ہے، اور کہیں کھیتیاں اہلباتی ہیں، پھر زمین پانی کی سطح پر بنانا یہ بھی بہت بڑا کمال ہے، پھر زمین کو جنبش و حرکت سے بچانے کے لیے پہاڑ نصب کر دیئے، پھر اسے خوب صورت بنانے کے لیے درخت لگا دیئے۔

(۶) انسان اللہ کی مخلوقات پر نظر کرے، جنگلوں کے درندے اور